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A sztahanovista vasutasok 
segítségével előre 

az 500-as mozgalomért
A Sztahánovok Busziginek, Gu- 

dovok, Vinográdova testvérek, 
Gyemcsenkó Máriák mellett dicső­
séges és megtisztelő helyet fog­
lalnak el a szovjet sztahánovisták 
ragyogó névsorában a sztaháno- 
vista vasutasok, mozdonyvezetők. 
„Tudósok” és professzorok fog­
lalták megdönthetetlennek hitt 
vasúti szabályba, hogy a tehervo­
natnak nem szabad óránként 26 
kilométeres sebességnél többel ha­
ladni.

A Bolsevik Párt és Sztálin ve­
zetésével a szovjet vasutasok leg­
jobbjai azonban megdöntötték ezt 
a régi technikai normát. Krinovo- 
szoj mozdonyvezető volt az, aki 
áttörte a frontot, 36, 40, 45 'kilo­
méteres sebességet ért el szerel­
vényeivel. A lángoló hazaszeretet 
a Nagy Honvédő Háborúban újabb 
tettekre lelkesítette a szovjet 
vasutasokat. Ezek a tettek soha 
nem tapasztalt lendületet adtak 
Sztahánov-mo sgaimuknak.

Ezekben a hősies napokban szü­
letett meg Lunyin mozdonyvezető 
nagyszerű eredménye. Brigádjá­
val együtt kitanulta a lakatos 
mesterséget s így önállóan tudták 
végezni nemcsak a mozdony kar­
bantartását, hanem az útközben 
szükségessé vált javításokat is. 
Lunyin mozdonya nem 30.U0Ö ki­
lométert futott oe generálja vitás 
nélkül, hanem 100 ezer kilométert. 
Követői továbbfejlesztették mód- 
szarét; az egyik szibériai íütőház 
mozdonyvezetői lemondtak a fűtők­
ről s a mozdonyon csak a moz­
donyvezető és segédje do:goziz. 
Ennek ellenére az összes eddigi 
normákat túUeljesifet.ék

Krivonószoj egyik leghíresebb 
Követője Iván Panym clvtárs, a 
Szocialista Munka Hőse, aki a 
Szovjet-Magyar Barátság Hónap­
ja alkalmával Debrecenben járt. 
x anyin eivtavs nevét — a Legfei-
eor.t) Tanács képviselője is _ az
egész Szovjetunióban nagy tiszte­
lettel és megbecsüléssel emlege­
tik. Nemcsak a technikai sebes­
ség növelésével törődött, hanem a 
mozdony élettartamának meghosz- 
Maosiíasávni is. Teherr.iozdcny 
rekordja 3000 tonnával 700 kilo­
méter egy nap alatt és átlagtelje­
sítménye ugyanezzel a teherrel 
52.J kilométer. Panyin elvtársat 
ionó lelkesedéssel fogadták debre­
ceni vasutasaink, hiszen tudják 
azt, hogy ieimérhetetlen gazdag 
kincset jelentenek számukra a 
szovjet vasutas sztahánovisták ta­
pasztalatai. Hiszen 2000 tonnás 
mozgalmunk :s az 5 példájukon 
indult meg és ért cl nagy sike­
teket.

• Gogy mU jelent számunkra egy Most a mi vasutasaink feladata,
»Zovjst cztahár.ovista 'látogatása, hogy elsöpörje tömeges kezdemé­

43-64
annak fényes bizonyítéka az a nyezésük a légit, az elavultat és
versenykihívás, amelyet a Ferenc- megteremtsék az újat, hogy rálép­

n»W-
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városi Fütöház "Lengyel-brigádja 
intézett az ország összes vasutas

jenek a terv nagyszerű győzelmé­
hez vezető útra Ebben a harcban

V.
in

dolgozóihoz. így ír a Lengyel-öri- is ott áll meilr.tük a Párt, Rákosi
gatl: »A Szóvjétúníó és' Sztálin slvtárs és a Szovjet sztanánovis-

» L elytárs nemcsak a szabadságot iák, a szovjet vasutasok tapasz­
*ib Mt kozta cl nekünk, hanerti gazdasá- talatoktól gazdag dicsőséges, útja,
j :-tU$:kzfc. cégitsAttvel' állam- példamutatása.
Ser

dóan mellettünk áll. Most is el­
küldte hozzánk egyik legjobb szta- 
hánovista mozdonyvezetőjét, Pa- 
nyin elvtársat, hogy segítsen ne­
künk a sztahanovista munkamód­
szerek elsajátításában.” Az ő ta­
pasztalatai nyomán, segítségével 
indította el a brigád az 500-as 
mozgalmat. Ezzel kívánják ünne­
pelni az ország felszabadulásának 
ötéves évfordulóját.

Mi az 500 as mozgalom lénye­
ge ? Az, hogy áttörve az elavult 
régi normákat, a mozdonyok napi 
hasznos futásukat 500 kilométerig 
vagy azon tűi fokozzák. Hogyan 
valósítja meg ezt a Lengyel-bri- 
gád ! Vállaljak a körfoiyamatos 
mozdonyfordulót, a menetsebes­
ség emelését, a mozdonytartózko- 
uási idő, a szerelési és kezelési idő 
csökkentését, a mozdonyok foko­
zott gondozását. Mit jeieot az 
500-as mozgalom ? Jelenti a 
vasúti vontatásnál a munka ter­
melékenységének emelését, a jobb 
munkaszervezést, a szolgálati 
ágak szorosan együttműködését, 
a kollektív szellem kialakítását, 
jelenti a vasúti szállítás olcsóbbá 
tételével az életszínvonal emelke­
dését. Jelenti azt, hogy vasuta­
saink, akik hősiesen láttak hozzá 
felszabadulásunk után a vasutak, 
hidak helyreállításához most a 
szovjet SStahán ovist ák példája 
nyomán, segítségévéi, a Párt veze­
tésével újabb, merészebb és dicső­
ségesebb útra léphetnek az ötéves 
terv végrehajtása során. A 
hajdú-bihari vasutasok, moz­
donyvezetők eddig sem ültek tét­
lenül, dicsekedhetnek az elért 
eredményekkel s minden alapja 
megvan annak, hogy ők is rálép­
jenek erre a dicsőséges útra. Nem 
könnyű dolog az új utakon járni. 
Krivonoszoj és Pányín elv társak­
nak is meg kellett küzdeniük azok­
kal, akik íagaszkodtak a légihez, 
az elavulthoz, a „nagytekintélyű” 
trockista „szakemberekkel”, akik 

yrc csak azt hajtogatták, nagy 
a tehcrvonatnak nem szabad órán­
ként 26 kilométeres sebességűé, 
többel haladni. Aki merészen át- 
.épte ezt a határt, arról azt hir­
dették ezek az emberek, hogy 
„rongálok . a göróüio állomány 
„tönkretevői”, a „szocialista va­
gyon elherdáló!”. Az ellenség ilyen 
frázisokkal takarózott s céljuk 
nem volt más, mint akadályozni a 
szocializmus építését. Tervük nem 
sikerült, a szovjet vasutastdmegek 
határtalan lelkesedése Lenin • és 
Sztálin ügye iránt, szeretető a nép 
iránt legyőzte, elsöpörte a régibe 
görcsösen kapaszkodó „szakembe­
reket”. í

Két halálos
és öt súlyos fegyházbüntetés 

az imperialista hémeh ügyében

Hz amerikai dolgozók 
egyre eiszántahban szállnak szembe 

a monopolista kizsákmányolékkal
Ä hatóságok és a munkáltatók 

fenyegetőzései, Lewis árulása 
ellenére a 400 ezer amerikai 
szénbányász teljes egységben 
folytatja sztrájkját. A bányák­
ban továbbra is ez a, jelszó: „Ha 
nincs szerződés — nincs mun­
ka”. Illinoisban a bányászok 
egyik vezetője a dolgozók általá­
nos hangulatáról ezt mondotta; 
„Még jobban egymáshoz szorít­
juk könyökünket, mint valaha”.

Az AFP jelentései arról szá­
molnak be, hogy a sztrájkmoz­
galom tovább terjed.

Kedden 42.000 fémmunkás 
szüntette he a munkát. Illi­
nois államban kedden to­
vábbi 13.000 bányász lépett 

sztrájkba.
A hetedik hetébe lépő sztrájk 
következményei egyre inkább 
érezhetők. New-York állam vá­
rosain kívül most már Washing­
tonban is bevezették a szénada­
golást. A „Nevvyorlc Herald Tri- 
buna” szerint az USA már csak 
öt napra elegendő szénkészlettel 
rendelkezik. Az amerikai nagy­
városokban egymásután vezetik 
bo a villanyáram korlátozá­
sokat.

Girejev, a Szovjet Tájékoztató 
Iroda munkatársa Hz amerikai

szénbányászok sztrájkjával fog­
lalkozva megállapítja, hogy 

sem a hatóságok kegyetlen 
üldözése, sem az éhség és 
nélkülözés nem törte meg a 
bányászok harci szellemét.

Az amerikai bányászok egyre 
elszántabban szállnak szembe a 
monopolista kizsákmányolókkal 
és követelik munkafeltételeik 
megjavítását. A bányászok 
sztrájkharca — mint a többi 
amerikai munkássztrájk harca 
is — arról tanúskodik, hogy 

az USA dolgozóinak milliói 
nem akarnak többé belenyu­

godni az elnyomásba.
A Truman-kormány a sztráj­

kolok ellen a minden munkás 
elolt gyűlöletes drákói Taft— 
Hartley-féle törvényt alkalmaz­
ta. A törvény alkalmazásával 
Truman újból megmutatta igazi 
arculatát, amikor törvénnyel 
kényszeríti az amerikai munká­
sokat a rabszolgamunkára. A jo­

gaikat védelmező bányászok el­
len mindent mozgósítottak: a 
bíróságot, rendőrséget és a 
sztrájktörőket. A bányászokat 
tömegesen tartóztatják le, a 
rendőrség és a bányatulajdono­
sok támadása kövctkezlóben 
több munkást megöltek és meg­
sebesítettek.

Az amerikai munkásosztály 
azonban, melynek egyik roham­
csapata a bányászok, óriási erőt 
jelent, amelyet nem tudnak le­
győzni sem a monopolisták, 
sem az államszervezetben és a 
szakszervezetekben ülő csatló­
saik. Elmúlt az az idő, amikor 
az USA kormányának sikerült 
az amerikai népet elbolondíta- 
nia. Az USA dolgozói kezdik 
megérteni, hogy aktív harcra 
van szükségük jogaikért és ér­
dekeikén, hogy harcolniok kell 
a kizsákmányolás és az impe­
rializmus ellen.

Sztrájkolnak a belga munkások is

A brüsszeli Drapeau Drouge 
jelentése szerint az antwerpeni 
s a gandi rakodómunkások után 
most az ostendei kikötő dolgo­
zói is egyhangú határozatot 
hoztak az Amerikából Bel­

giumba érkező hadianyag kira­
kásának megtagadására. A bel­
ga kikötőmunkások magatar- 
t.ása_yalóságos pánikot idézett 
elő a kormányban.

Csehszlovákiában diadalmasan 
végre az ötéves tervet
Az első tervév eredményei

A Csehszlovák Kommunista 
Párt központi lapja, L Rude 
Pravo vasárnapi vezércikkében 
közli azokat az. eredményeket, 
amelyeket Csehszlovákia dol­
gozói az ötéves terv munkaelő­
irányzatának első esztendejé­
ben elértek,

A cikk hangsúlyozza, a ne­
héziparban sikerült a háború 
előtti színvonalat negyven szá­
zalékkal túlhaladni. Az ipar ál­
talában 11.5 százalékkal ha­
ladta túl a háború előtti ter­
melést. A munka termelékeny- 
lége az elmúlt esztendőben 3.5 
százalékkal emelkedett és már­
is túlhaladta a háború előtti 
színvonalat. Csehszlovákia a 
Szovjetúnióval és a népi demo­
krácia államaival bonyolítja le 
külkereskedelmének 45 száza­
lékát. Ezek az eredmények tet­
ték lehetővé, hogy a dolgozók 
életszínvonala Csehszlovákiá­
ban már az ötéves terv első 
esztendeiében jelentős mérték­
ben emelkedett.

Az ipari téren elért teljesít­
mények és az egységes mező- 
gazdasági szövetkezetek nagy­
ban fokozzák a mezőgazdaság­
ban elért eredményeket. Az el­
múlt évben 5500. traktorral, 
2500 araióaéppel és 5900 eké­
vel emelték a mezőgazdaság 
gépállományát,. Szlovákiában :s 
igen nagy változások történ­
tek. Szlovákia elmaradt agrár­

országból ipari állammá fejlő­
dik.

Az elmúlt esztendő megmu­
tatta, hogy csakis a nagy Szov-

jetúnió vezette béketáborban 
tudjuk megvalósítani felada­
tainkat — fejezi be cikket a 
Rudé Právo.

Előkészületek a Szovjet Hadsereg 
fennállásának 32. évfordulójára

A szovjet főváros dolgozói 
hatalmas lelkesedéssel készül­
nek a Szovjet Hadsereg fenn­
állása 32. évfordulójának ün­
neplésére. A moszkvai gyárak­
ban, üzemekben, intézmények­
ben, tanintézetekben, agitációs 
irodákban, klubokban és kul­
túrpalotákban felolvasásokat és 
előadásokat tartanak a Szovjet 
Hadsereg dicső győzelmeiről, 
amelyeket a győzelem szerve­
zőinek, Leninnek és Sztálinnak 
vezetésével ért el. Hétfőn

Moszkva kerületeiben ünnepi 
gyűléseket tartottak az évfor­
duló alkalmából, a moszkvai 
városi tanácsnak a villanylám- 
pa-gyárnak, transzformátor­
üzemnek, gépgyárnak és a 
Sztálin-kerület más vállalatai­
nak megbízottai tartottak ün­
nepi gyűlést. A Szoviet Had­
sereg 32. évfordulójáról Miro­
nov vezérőrnagy, a Szovjetunió 
Hőse tartott előadást. Ünnepi 
gyűlések voltak hétfőn Mosz­
kva más kerületeiben is.

Több mini 1000 olasz város és hözség 
lelte másáévá a Béke hívei 

világkongresszusánál! felhívását
Az olasz szenátus ülésén Se­

rem szenátor előterjesztette an­
nak az 1000 olasz városnak es 
községnek névsorát, amelyek­
nek képviselőtestülete vagv 
községtanácsa magáévá tette a 
békevilágkongresszus bizottsá­
gának öt oontiát " - olasz vá­

rosokban és községekben a 
kommunista, szocialista, sőt 
keresztény demokrata és más 
párti tanácstagok szinte egy­
mással versenyezve foglalnak 
állást az öt pontból, álló bckc- 
orogramm mellett.
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Példás büntetés 
ax imperialista kémek ügyében

ítéleti két halálos és öt súlyos fegyházbüntetés

Ä budapesti törvényszék külön" 
lenácsa kedden délben hirdetett 
ítéletet Geiger Imre és társai bűn­
ügyében.

A tárgyalást. Ölti Vilmos ta­
nácselnök 1 órakor nyitotta meg. 
majd a Magyar Népköztársaság 
nevében kihirdette a budapesti 
bűnletötörvényszék Ítéletét.

ítélet
I.

Az 1949. évi november hó 10. 
napjától rendőrhatósági őrizetben, 
illetve előzetes letartóztatásban
lévő ..

I. Geiger Iniro vádlott bűnös, 
mint tettes ügyrendben folytatóla­
gosan elkövetett hűtlenség bűnlet. 
lében, továbbá a gazdasági terv 
megvalósítását veszélyeztető bűn­
tettben.

Az 1950 február hó 8. napjától 
előzetes letartóztatásban lévő

II. Radó Zoltán vádlott bűnös, 
mint tettes cgyrendbeli folylaíóla 
gosau elkövetett hűtlenség bűntet­
tében. továbbá cgyrendbeli folyta, 
lójagosan elkövetett közhivatal­
noki kötelesség súlyos megszegé­
sének bűntettében.

Az 1919 november hó 19. nap­
látói rendőrhatósági őrizetben, il­
letve előzetes letartóztatásban lévő

III. Vogeler Róbert vádlott bű­
nös, mint tettes cgyrendbeli foly­
tatólagosan elkövetett kémkedés 
bűntettében, továbbá egyrendbeli 
folytatólagosan elkövetett gazda­
sági terv megvalósítását veszé­
lyeztető bűntettben.

Az 1949 november 21. napjától 
rendőrhatóság; őrizetben, illetve 
előzetes letartóztatásban lévő

IV. Sanders Edgar vádlott bű­
nös, mint tettes egyrendbeli foly­
tatólagosan elkövetett kémkedés 
bűntettében, továbbá egyrendbeli 
folytatólagosan elkövetett gazda­
sági te-rv megvalósiását veszélyez­
tető bűntettben.

Az 1949 november 26. napjától 
a rendőrhatósági őrizetben, illetve 
előzetes letartóztatásban lévő

V. Domokos Kelemen vádlóit 
bűnös cgyrendbeli folytatólagosan 
elkövetett hűtlenség bűntettében, 
továbbá cgyrendbeli folytatólago­
san elkövetett gazdasági terv meg. 
valósítását veszélyeztető bűntett­
ben.

Az 1950. évi február hó 8. nap 
iától előzetes letartóztatásban 
lévő

VI. Dr. Justh István vádlott bű­
nös, mint tettes egyrendbeli fo!y 
tatólagosar, elkövetett hűtlenség 
bünetteben és végül

az 1949. évi november hó 17 
napjától rendőrhalósági őrizetben, 
illetve előzetes letartóztatásban 
lévő

VII Dőry Edina vádlott bűnös, 
diint tettes egyrendbeli folytatóla­
gosan elkövetett hűtlenség bűn (et­
ében.

II.
A büntető törvényszék az em 

illett törvényhelyek alapján
I. Geiger Imre vádloUat ossz 

büntetésül
halálra, mint főbüntetésre, 

továbbá kegyelem alkalmazása 
esetén tíz év, hivatalvesztésre és 
politikai -jogai gyakorlásának 
ugyanilyen időtartamú felfüggesz­
tésére, valamint fellelhető vagyo­
na egészének elkobzására, mint 
mellékbüntetésre ítéli.

II. Radó Zoltán vádlottat össz- 
bünteiésü!

halálra, mint főbüntetésre 
.ovábbá kegyelem alkalmazása 
esetén tíz évi hivatalvesztésre és 
politikai jogai gyakorlásának 
ugyanilyen időtartamú felfüggesz. 
lésére, valamint fellelhető vagyona 
egészének elkobzására, mint mel­
lékbüntetésre ítéli.

Ili. Vogeler Róbert vádlottat 
ósszbüntetésül

15 (tizenöt) évi fegyházra, mint 
főbüntetésre ítéli, továbbá mellék­
büntetésül az ország területén ta 
látható vagyonát elkobozza, őt 
szabadságvesztés büntetése kitöl­
tse utAn Magyarországról kiút a

sitja és a visszatéréstől örökre el, 
tiltja.

IV. Sanders Edgar vádlottat 
ósszbüntetésül

13 (tizenhárom) évi fegyházra 
mint főbüntetésre Ítéli, továbbá 
mellékbüntetésül az ország terüle­
tén található vagyonát elkobozza, 
őt szabadságvesztés büntetése ki­
töltése után Magyarországról ki 
utasítja és a visszatéréstől örökre 
eltiltja.

V. Domokos Kelemen vádlottat 
összbüntetésül

10 (tíz) évi fegyházra, mint fő­
büntetésre, tíz évi hivatalvesztésre, 
valamint politikai jogai gyakorlá­
sának ugyanilyen időtartamú fel­
függesztésére és egész vagyoná­
nak elkobzására, mint mellckbün- 
tésre ítéli.

VI. Dr. Justh István vádlottat
10 (tíz) évi fegyházra, mint fő­

büntetésre. továbbá 10 évi hiva­
talvesztésre és politikai jogai gya­
korlatának ugyanilyen időtartamú 
felfüggesztésére, valamint vagyo­
na teljes elkobzására, mint mellék- 
büntetésre ítéli, végül

VII. Dőry Edina vádlottat

6 (öt) évi fegyházra, mint fő­
büntetésre. továbbá 10 évi hiva­
talvesztésre és politikai jogai gya­
korlatának ugyanilyen időtartamú 
felfüggesztésére, valamint vagyo­
nának teljes elkobzására, mint mel_ 
lékbüntetésre ítéli

III.
Vádlottak a felmerült bűnügyi 

költségeket egyetemlegesen tar­
toznak az államkincstárnak meg­
téríteni.

A jelen ügy kapcsán rendőrha­
tósági őrizetben, illetve előzetes 
letartóztatásban eltöltött időnek 
a NTK 94. §-a alapján eszközölt 
beszámításával Vogeler Róbert 
vádlott javára 3 hónapot, Sanders 
Edgar javára három hónapot, Do­
mokos Kelemen vádlott javai a 2 
hónapot és 25 napot, dr. Justh 1st. 
ván vádlott javára 3 hónapot, 
Dőry Edina vádlott javára pedig 
3 hónapot kitöltöttnek vesz.

Az ítéletet — jogerőre emelke­
dés után — a törvényes jogsza­
bályokban előírt hatóságokkal kö 
zölni keli.

Indokolás
I.

A büntető törvényszék a vád­
lottak nyomozati és tárgyalási 
nyilatkozatai, kilenc tanú nyomo­
zati és tárgyalási vallomása, a 
megejtett szakértői vizsgálat alap­
ján előterjesztett szakértői véle. 
mény és a tárgyaláson ismertetett 
okiratok alapján állapította meg 
ítélkezése tényállását.

Az ítélkezés alapjául vett tények 
a tárgyalás során vádlottak által 
beismerve, a tanúk és okiratok 
alapján alátámasztva annyira vi­
tathatatlanok, hogy a rövid szó­
beli indoklás keletében rájuk rész­
letekben kiterjeszteni szükségte­
len. A részletes tényállás: az írás­
beli indoklás fogja majd tartal­
mazni. Ezúttal csupán nagy kör­
vonalakban kívánom megrajzolni 
az ítélet tényállási lényegét.

Az Amerikai Egyesült Államok­
ba székelő ISEC és ITT nevű mo- 
nopolisztikus híradástechnikai cik. 
keket gyártó konszernek — ame- 
lyeknek egyik leányvállalata volt 
a budapesti Standard-vállalat, a R 
világháború befejezése után szo­
rosan összefonódtak az USA kato­
nai köreivel. E konszernek tőké­
seinek ugyanis az volt az érdekük, 
hogy továbbra is minél nagyobb 
rendeléseket kapjanak a hadsereg 
részére. Ezért vezetőségükbe nagy 
számmal választoltak magasrangú 
katonatiszteket. Ugyanakkor üzlet, 
politikájukat is alárendelték a ve­
zérkar szempontjainak.

így adódóit, hogy 1945 év őszé­
től a középeurópa: államokba — 
közöttük hazánkba is —. olyan 
üzletembereket küldöttek, akii- 
vállala'ok ellenőrzésének ürügye 
alatt — titokban — katonai, gaz­
dasági és politikai hírszerző tevé­
kenységet folytattak.

Amikor pedig 1947. év során 
Magyarországon végleg eldőlt a 
politika; fejlődés irányának a 
kérdése. az említett kon­
szernek katonai vezetői a foko­
zottabb katonai hírszerzés mellett, 
azt az újabb célt lűzték ki, hogy 
Magyarországon, de általában a 
népi demokráciák országaiban, — 
az amerikai tőkeérdekeUségű vál­
lalatokat el kell sorvasztani mer 
az USA-nak nem érdeke, hogy a 
vállalatok a népi demokratikus 
országok gazdasági és katonai 
erejét növeljék. Így Geiger Imre 
vádlottat 1947. év végén New- 
yorkba rendelték s ott neki a kon­
szern vezetői ily utasításokat ad­
tak.

Továbbá 1948. év októberében 
Behn ezredes, az ISEC elnöke Bu­
dapesten a Geliért-Síállóban tar. 
folt ti'kos összejövetelen, ame­
lyen Geiger Imre, Vogeler Róbert 
és Sanders Edgar vettek részt, —- 
Geiger Imrét vezérigazgatóvá ki­
nevezve. őt — az említett célkitű- 
■»Zveírnek megfelelően — arra uta

sftotta. hogy vezetése alatt a bu­
dapesti Standard-üzemet észrevét, 
lenül el kell sorvasztani. E vészé 
Íves feladat jutalmazásaképpen 
Geiger vezérigazgatói fizetésén 
kívül havonta 2500 forintot és 
neivyorki folyószámlájára havi 125 
dollár jutalmat kapott.

Geiger Imre vádlott a megbí 
zást elvállalta és az üzem terme­
lését pénzügyi, műszaki és üzleti 
síkon szabotálta.’ 4#. :

Az állami rendeléseket, a Szov­
jetunió és a népi demokráciák or- 
rzágai által adott megrendeléseket, 
határidőre nem teljesítette, a ré­
szükre gyártott készülékeket szán 
dékosan selejtes minőségben gyár­
totta. Hamis könyvelést vezetett.

Geiger Imre vádlott c tevékeny­
ségek sikeres lebonyolítására be 
szervezte Domokos Kelemen vád­
lottat is, a gyár könyvelési osztá­
lyának igazgatóját és több mun­
katársát. Az ő együttműködésük­
kel és segítségükké' hajtolta vég­
re a Newyorkbó] a budapesti USA. 
követség közvetítésével Vogeler 
Róbert és Sanders Edgar ameri 
kai megbízottakon keresztül ka­
póit konkrét szabotázsutasításo 
ka'..

, Vogeler Róbert az USA hadsere­
gének ezredese, az ISEC-kon 
szern alelnöke, köze1 egy évtizede 
teljesít a hadsereg kötelékében 
katonai hírszerző tevékenységet, 
ily feladatok elvégzésére kiilönle 
ges katonai iskolát végzett.

Hasonlóképpen Sanders Edgar 
vádlott, mint az angol hadsereg 
századosa a hadsereg kötelékében 
ugyancsak ismételten hírszerző is­
kolákat végzett, majd éveken ke. 

a resztül kémtevékenységet folyta 
tolt.

Mindkettőjüket azért küldölték 
Budapestre a Standard leányválla­
lathoz ellenőrként, hogy állásuk, 
leple alatt Magyarországon kato 
nai felderítést végezzenek. Mind­
ketten illetékes katonai parancs 
nokságuk utasítása és eligazítást 
alapján gyűjtöttek Magyarorszá. 
gon katonai, gazdasági és politikai 
jellegű híranyagot. Vogeler Ró­
bert a bécsi GDI nevű amerikai 
kémközponthoz, Sanders Edgar 
pedig a budapesti angol követsé­
gen keresztül egyrészt az angol 
IS nevű katonai hírszerző szerv­
hez, másrészt Vogeleren, illetve a 
budapesti USA.követségen keresz­
tül ugyancsak a bécsi ODI-köz. 
poníba juttatta el kémjelentlseil

Vogeicr Róbert, hogy minél 
eredményesebb felderítő munkát 
végezhessen, kémtevékenységr. 
beszervezte, illetve alkalmazta 
Sanders Edgar, Geiger Imre, Radó 
Zoltán és Dőry Edina vádlottakat.

Sanders Edgar vádlott hasonló­
képpen beszervezte dr. Justh 1st. 
ván vádlott, prépost-plébánost és 
még másokat.

Radó Zoltán vádlott, mint a ma. 
gvar nehézioari minisztérium fő.

osztályvezetője - "»után őt » 
beszervezték — hivatali hatáskör, 
ben rendelkezésre álló nagyje en- 
tőségű ipari termelési adatokat, 
kimutatásokat stb. adott át Voge ér­
nék, illetve közhivatalnoki köteles­
sége súlyos megszegésével leplezte 
a budapesti Standard-gyarban fo­
lyó szabotázst.

II.
A budapesti államügyészség lé­

nyegében az elmondottak szerint 
körvonalazott tényál'ás alapján 
emel vádlottak ellen vádat.

III.
Miután a váratlan rajtaütés és 

kiterjedt nyomozás során oly 
tömegben kerültek elő tárgyi bi­
zonyító eszközök, hogy vádlot­
tak részére a tagadás tarthatni- 
lan és nevetséges helyzetet te- 
remtelt volna, ők sorban beis­
merték tevékenységük egyéb­
ként is nagyrészt feltárt soro­
zatát.

Geiger Imre vádlott azzal vé­
dekezett — büntetéstől félve — 
nem mert a hatóságokhoz for 
dúlni.

Radó Zoltán vádlott nem ter­
jesztett elő védekezést, őszinte 
vallomását és megbánását állí­
totta szembe elkövetett cselek­
ményeivel.

Vogeicr Róbert és Sanders 
Edgar vádlottak védekezésükben 
arra hivatkoztak, hogy katonai 
fegyelemben nevelt és az alatt 
álló emberek lévén, katonai fel­
sőbb hatóságaik parancsára jöt 
tok Magyarországra kémkedni 
és itt kártevő tevékenységet 
folytatni.

Domokos Kelemen vádlott 
ugyancsak őszinte vallomását és 
megbánását állítolta szembe cl 
követett cselekményeivel.

Dr. Justh István vádlott neve­
lésére s reakciós politikai beál­
lítottságára hivatkozott.

Dőry Edina vádlott, mint a 
gazdasági alapjaiban megsem­
misített letűnt uralkodó osztály 
gyermeke, szintén hasonló moti­
vációkra utalt.

IV.

Vádlottak cselekvőségei jogi 
értékelésénél a büntető törvény, 
szék a következő szempontokra 
volt tekintettel:

1. Üzemek termeléséről, kapa 
oltásáról, munkáslétszámáról, a 
bennük termelt cikkekről, kato­
nai megrendelésekről, katonai 
alakulatok létszámáról stb. szóló 
jelentések, illetve adatok nyil­
vánvalóan katonai titkot, illetve 
a magyar állam egyéb fontos 
érdekeit érintő más titkot jelen­
tenek.

2. A hűtlenség!, illetve kém­
kedési bűntettben bűnösnek ítélt 
vádlottak valamennyien katonai 
titkot, egy, a magyar állam 
egyéb fontos érdekeit kikémlel­
ték, Hieve jogosulatlanul meg­
szerezték.

Ezen túlmenően Geiger Imre, 
Radó Zoltán és Vogeicr Róbert 
vádlottak cselekményeiket, ame­
lyekkel a magyar állam érdekét 
súlyosan sértették, illetve veszé­
lyeztették, közhivatalnoki állás­
nak a felhasználásával követ­
ték cl.

Ez utóbbi minőséget — a vád- 
Iratl értékeléstől eltérően — a 
büntető törvényszék Sanders Ed­
gar és Domokos Kelemen vádlót 
tak esetében megnyugtató módon 
megállapíthatónak nem találta.

Dőry Edina vádlott hütlensé- 
gi cselekvőségeit a törvényszék T. 
61. paragrafus 1. bekezdése sze­
rint minősítette, mert az ö általa 
összegyűjtött és Vogeler Róbert 
vádlottnak átnyújtott adatok csu 
pán kisebb jelentőségű és kiegé­
szítő jellegű adatok voltak, mi­
nek következtében vádlott ezirá- 
nyú cselekményei az állam érde­
két súlyosan nem sértették és 
nem is veszélyeztették.

V.
Az elmondottak alapján, miután 

vádlottak egyikével szemben sem 
forog fenn beszámlthatóságot 
vagy büntethetőséget kizáró, illet­
ve megszüntető ok, bűnösségüket 
meg kellett állapítani és megbün­
tetésükről is intézkedni kellett

A büntető törvényért* huh,*. 
tak büntetési nemének és mérté­
kének megállapításánál az álta­
luk elkövetett cselekmények tár 
jg-yi súlya mellett a következő bü 
nösségi körülményekre volt tekin 
tettel:

Enyhítő körülményként 
értékelte:

a) a büntetlen előéletet,
b) nős,- családos állapotot,
c) az Őszinte, töredelmes meg­

bánást tanúsító, részben felderítő 
jellegű beismerő vallomást.

Viszont súlyosbító köréit-
menyként esett latlm

a) az anyagi halmazat és
b) a folytatólagosság, mert mind­

két minőség a bürioző szándék
megátalkodottságárav^és állandó­
ságára utal.

c) a legmagasabb iskolai vég­
zettség, egyetemi oklevél,.

d) a magas vezetői állás, mely 
a társadalom részéről nagyobb bi­
zalmat előlegez viselőjével izem­
ben,

e) a kártevői tevékenységnek 
az újjáépítés nehéz szakaszán va­
ló elkövetése és a kémtevékeny­
ségnek a kiéleződő nemzetközi 
helyzet idején való folytatása,

f) a magas vezetői állás fel- 
használásával más személyeknek 
bűncselekmény elkövetésére való 
rábírása,

g) a népi demokratikus fejlő­
dés élcsapatába: az MKP-ba, illet, 
ve az MDP-be kártevő szándék 
leplezése céljából való beszivár­
gás, mely körülmény a kártevő 
személy veszélyességét fokozta.

A büntető törvényszék az alanyi 
bűnösség síkján enyhítő körül­
ményként értékelte Vogeler Ró­
bert és Sanders Edgar vádlottak 
esetében azt a. körülményt, hogy 
kém és kártevő tevékenységüket 
felettes katonai szerveik utasítá­
sára követték ei s velük mint 
idegen államok polgáraival szem­
ben a magyar állam érdekeinek 
tiszteletben tartása és itt tartóz­
kodásuk idején mindenek fölé he­
lyezése nem várható el oly mér­
tékben, mint magyar állampolgá­
roktól. Viszont bármely személy, 
ha a magyar állam területén tar­
tózkodik, a vendégjoggal szemben 
köteles tisztelni a vendéglátó or­
szág életbevágó érdekeit.

A büntető törvényszék Geiger 
Imre és Radó Zoltán vádlottak 
esetében úgy találta, hogy a sú­
lyosbító körülmények vannak túl­
súlyban és cselekményeik tárgyi 
súlya is az előírt legsúlyosabb 
büntetés, a halálbüntetés kiszabá­
sát mellözhetetlenné teszi. Ezért 
rájuk ezt a büntetési nemet alkal­
mazta.

Vogeler Róbert, Sanders Edgar, 
Domokos Kelemen, dr. Justh Ist­
ván és Dőry Edina vádlottakra is 
cselekményeik tárgyi súlyával és 
az elmondottak szerint értékelt 
anyagi bűnösségük fokával arány­
ban álló büntetést alkalmazott.

Az ítélet részletes indokait az 
írásban foglalt ítélet tartalmazza.

Ez a büntető törvényszék íté­
lete.

Az ítélet kihirdetése után az ál­
lamügyész Geiger Imre és Radó 
Zoltánra vonatkozó ítéletet tudo­
másul vette, Vogeler Róbert, San­
ders Edgar, Domokos Kelemen, 
Justh István és Dőry Edina vád­
lottak terhére kiszabott büntetés 
súlyosbbítása végett felebbezést 
jeleneit be.

A vádlottak ügyvédei valameny- 
nyien felebbeztek védenceik ne­
vében.

Végül a tanácselnök kihirdette, 
hogy a bejelentett felebbezéseket 
elfogadja, elrendeli az ítéletnek a 
védelem részére történő kikézbe­
sítését és nyolc nap elteltével a 
benyújtott, írásba foglalt feleb­
bezéseket a magyar nép ítéletével, 
a benyújtott írásbafoglalt feleb­
bezéseket a Magyar Népköztársa­
ság Legfelsőbb Bíróságához fel- 
terjeszti.

Az államügyész kérésére a t3- 
nácselnök elrendelte, hogy a vád­
lottak előzetes letartóztatását * 
Legfelsőbb Bíróság által hosandó 
határozatig fenntartja.

Ezután a társva Iáét 
tette.
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Gondolkozzatok munka közben, 
mostmár tiétek a gyár

— mondta PánvlR elvtárs, szovjet sztahánovísta a Vagengfár dolgozóinak
A magyar dolgozók forró szere 

lettel veszik körül a Magyar-Szov­
jet Barátság Hónapja keretében 
Magyarországra érkezett szovjet 
küldöttség tagjait. Magyarország 
kedves vendégei között ott talál­
ok a Szovjetunió legkiválóbb mű. 
xfezeit és sztahánovistáit. Eljöttek 
Magyarországra, hogy megismer­
tessék a szocializmus építésének 
útjára lépő népi demokráciánkkal 
a szocializmus építése közben szer 
zeit gazdag tapasztalataikat.' A 
Magyar-Szovjet Barátság Hónapja 
keretén belül megismerkedünk a 
szovjet kultúra és az építő munka 
csodalatos eredményeivel. Ez a se 
gltség még szorosabbá fűzi a két 
nép közötti megbonthatatlan barát­
ságot. A szovjet küldöttséggel jött 
Magyarországra Iván Fjodorovics 
Pányin elvtárs, szovjet -sztahano­
vista mozdonyvezető.

A íütőház munkásai sokat be­
széltek róla és elterjedt közöttük 
j hír, hogy magyarországi tartóz­
kodása során Debrecenbe is elláto­
gat. Voltak ugyan, akik kétségbe 
vonták ezt. Futótűzként terjedt el 
a tegnap délelőtti órákban az egész 
íütőház területén, hogy Pányin 
elvtárs 10 óra 40 perckor Debre. 
cenbe érkezik.

Megérkezik Pányin elviére
A debreceni állomás épülete előtt 

már várta a fűtőház dolgozóinak 
líüklötisége. Amikor a motorvonat 
befutott az állomásra, bensősége­
sen üdvözöltek. Ezután Pányin 
elvtárs szólt röviden a küldöttség 
tagjaihoz és az odasereglett mun­
kásokhoz.

— A szovjet vasutasok és az 
ígész szovjet nép forró szeretőiét 
A üdvözletét hozom « magyar 
vasutasok és az egész dolgozó 
magyar nép számára — mondotta 
válaszában Pányin elvtárs. — Mi 
a szovjet küldöttség tagjai azért 
jöttünk el hozzátok, hogy átadjuk 
nektek tapasztalatainkat és ezáltal 
megkönnyítsük közös ügyünk, a 
béke, szocializmus, kommunizmus 
építését.

A Vagoügyárban
Pányin vív társ első útja a Vá­

con gyárba vezetett. Mindenre ki­
terjedt a figyelme, maga előtt látta 
ez egész üzemet, a munkapadoknál

dent részletesen megmagyaráz, 
odamegy a munkásokhoz és meg. 
magyarázza nekik, hogy miért nem 
helyes, ahogyan a munkát végzik.

Sandslkozzstek 
munka ksSen

— Gondolkozzatok is munka köz­
ben, most már tiétek a gyár, nem 
lehet jó munkás, sztahanovista az, 
akinek nincsenek rendben a szer­
számai, úgy lehetsz jó munkás, 
sztahanovista, ha ‘mindenre kiter­
jed figyelmed, ha megteremted a 
magad számára a jó munkakörül­
ményeket és így tovább és így to­
vább ...

Sorra látogatta a Vagongyár 
üzemeit, a kazánmühelyböl a tüzi- 
kovácsokhoz, majd pedig az esz­
tergaműhelybe látogat. ‘Mindenütt 
elmondja észrevételeit és átadja 
tapasztalatait. Az új, szocialista em­
ber testesül meg benne, aki nem­
csak a saját napi munkájával van 
elfoglalva, hanem figyelme kiter­
jed mindenre, ismeri az egész 
üzemet, az összes munkafolyama­
tokat, az egész ország problémáit. 
Munkájában egyetlen szempont a 
szocializmus, a kommunizmus épí­
tésének nagy ügye vezeti. Ezért 
adja át hosszú esztendőkön át 
szerzett tapasztalatait a magyar 
munkásoknak, ezért jött el a Va­
gongyár dolgozóihoz.

A dolgozók szeressék az üzemet
Az ebédidőt is felhasználja arra, 

hogy tanítson.
— Meg kell tanulnotoK helye­

sebben dolgozni, tervszerűbben kell 
végezni a munkát. Tudom azt, 
hogy az üzem technikailag elmara­
dott és nagy befektetésre lenne 
szükség, de a meglévő lehetőségek 
jó kihasználásával is jelentősen 
lehet még a munka termelékenysé­
gét fokozni. A legfontosabb az, 
hogy a dolgozók lássák, hogy sa­
ját maguknak dolgoznak, hogy a 
selejtes munkával saját magúkat 
károsítják. Rendbe kell hozni a

munkahelyeket, határozott harcot 
kell folytatni a szerszámok rendben, 
tartásáért és a jó szerszámok be­
szerzéséért. Olyan körülményeket 
kell teremteni a gyárban, hogy a, 
dolgozók úgy szeressék üzemüket, 
mint saját otthonukat. Ügy érzem 
— mondotta Pányin elvtárs —, 
hogy a magyar dolgozók Sztálin 
elv társ legjobb tanítványának, Rá­
kosi elvtársnak vezetésével meg 
fogják tudni oldani ezeket a fel­
adatokat és fel lógják tudni cpiteni 
a dolgozó nép boldogabb jövőjét; 
a szocializmust.

Megegyezési a Szovjetunióval
Angol szellemi és közéleti kiválóságok nyílt levele 

a politikai pártok vezetőihez
Angol Írók, mtivésiek, tudósok és közéleti szereplők a Times, 

ben közölt nyílt levélben felhívják valamennyi angol politikai párt 
vezetőit, hogy a választások előtt jelentsék M nyilvánosan, milyen 
lépéseket" javasolnak az atomháború elhárítására. A levélben azt a 
meggyőződésüket fejezik ki, hogy határozott erőfeszítést kell tenni 
a megegyezésre a Szovjetunióval,

Szerdán lien alia át a magyar békeiaaács Hűsége 
a Béke Hívei Világkongresszusának Mkeleiiiívásél 

a Hépközlarsasag elnöki tanácsának
A „Megvédjük a békét” rnozga. 

lom országos tanácsa szombati 
ülésén elhatározta, hogy a Béke 
Hívei Világkongresszusa bizottsá­
gának öt pontból álló békefelhi- 
vdsát eljuttatja a Magyar Népköz, 
társaság Elnöki Tanácsához. A 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa

szerdán délben 12 órára ünnepi 
ülést hív össze, amelyen résztvesz. 
az országgyűlés számos képvisc. 
lője is. Az ünnepi ülésen a ma­
gyar béketanács küldöttsége át. 
adja a Világkongresszus békefel. 
hívását

US

Debrecenbe jön 
„Új Magyarország6* c. film

rendezője

A Kapuvárból a máz dolgozóihoz ment
Csak egy félóráig tartózkodott 

Pányin elvtárs a fűtőházban. Ez 
alatt az idő alatt gyakorlati taná­
csok tömegével látta el a iütöház 
dolgozóit Beszélt az 500 kilomé­
teres mozgalomról, amelyik a Nagy 
Honvédő Háború idején fej odúit 
ki.

Mindenütt a legnagyobb szere­
tettel vették körül a debreceni

do.gozók, elha'mozták kérdéseik­
kel. Még nagyon sokat szerettek 
volna kérdezni, de búcsút kellett 
venniök szeretett vendégüktől, Pá­
nyin civtárstól. S annak a néhány 
órának tanulsága, melyet a két 
üzemben töltött, az üzemek terme­
lésében már a legközelebbi na­
pokban megmutatja hatását.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hó. 
nap keretében február 23-án Debre­
cenbe érkezik Avanyeszova híres 
szovjet filmrendezőnő, alti a VIT-vől 
készített filmet s ő volt a rendezője 
az „Uj Magyarország“ című filmnek

Vele együtt jön le Sós Imre, az 
„Ifjú Gárda“ főszereplője is, 

Avanyeszova a 30 éves szovjet 
filmről fog előadást tartani a mo­
ziban s beszélgetést fog folytatni » 
közönséggel.

Február 26-án nyílik meg 
a Nagy Sztálin Harcos Élete

líiállátás
Hétfőn este érkezett meg 

Nagy Sztálin Harcos Élete ki­
állítás, Debrecenbe. Még aznap 
megindult a munka, hogy a hatat-

dói ózó munkásokat. Gyakorlott 
szeme észreveszi a legkisebb hibát 
;s. Meglátja, hogy a mozdonyszc- 
rt'dcbcn nem kapcsolódnak szer­
vesen egymásba a munkafolyama­
tok, de meglátja azt is, ha nincse­
nek rendben a szerszámok, hogy 
a hidegvágó éle tompa, hogy a 
satupad meg van repedve.

Nem elégszik meg azzal, hogy 
lelfedi a hibákat, megkeresi a hi­
bák forrásait és megmutatja az 
u'at. hogyan lehet a hibákat kikü­
szöbölni.

— A kapitalisták nem törődtek 
<iz üzem felszerelésével, a munká­
sok véres verejtékéből sajtoltak 
profitot a maguk számára — mon­
dotta.

Bőkezűen osztja tanácsait, min*
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APÜLUOl
SZERDÁN UTOLJÁRA!

4, 0, 8 órakor:

Lífa'nőség útja
■’ OazINHAZi

Naponta 4, 6, 8 órakor! 
Vcglg magyarul beszélő 

szovjet Ilim:

A kormány tagjai
•" SÜTÖRTÖKÖN fél 8 óra; 

> Vörös Hadsereg megala­
kulásának 32. évfordulója 

■kaimából, a Szabadsághar- 
v 's Szövetség rendezésében 

' WEPI DÍSZELŐADÁS! 
Bemutatásra kerül:

^harmadik csapis
ISTEORi

Szerdán utoljára! 
tét 4, fél 6, fél 8:

->8C.sŐ6cg neked! 
Moszkva

A Szovjetunióban
boldogság élni

Győri Gábor 17 éves debreceni tanuló levele a Szovjetunióból
Gyuii Gábor debreceni MÁV 

dolgozó, munkásbíró fia, Gábor 
ötéves tanulmányútra ment a 
Szovjetunióba. Az év elején 
ment ki Győri Gábor többed 
magúval. Szülei most kapták 
tőle Moszkvából az első levelet- 
Levelében a következőket- Írja:

Drága Szüleim! Szerencsésen 
megérkeztünk Moszkvába, ne ni 
judom leírni azt a sok jót és 
/szépet, amit tapasztaltam és 
dúltam a Szovjetunióban. Az 
utazásunk jól telt, olyan vasúti 
kocsikban utaztunk, ahol ké­
nyelmesen aludni is lehetett. 
Gondolnak ránk, mint édesanya 
a gyermekére. A vonaton, ami­
kor aludtunk, a szolgálatukat 
teljesítő vasutasok, amikor vé­
gigjárták a kocsikat mindenkit 
betakargattak, akiről lecsúszott 
a takaró- Ez a tény, így történt' 
és elsőnek ez halott meg a leg­
jobban.

A moszkvai pályaudvar na­
gyon szép, minden ragyog a 
tisztaságtól, mert minden órá­
ban sepvegeínek és törölgetnek.

Győri Gábor elmondja bosszú 
levelében, hogy olyan diákszál­
lóba mentek a pályaudvarról, 
ahol ezer diák vau elhelyezve. 

Minden kényelem megvan 
adva tanulásra, pihenésre, 
szórakozásra. A Szovjetunió 
ban nagyon jól gondoskod­

nak a diákokról. 
Megtekintették Moszkvát, a ha­
talmas várost, csodás látniva­
lóival nem tudott betelni. Voltak 
a Lenin-mauzoleumban, ahol 
minden órában váltják a vörös 
gárdistákat- „Nem tudom ezt 
úgy leírni, ahogy szeretném, 
majd szóval jobban ki tudom 
fejezni érzéseimet” — írja Győri 
Gábor levelében.

Nagyon meglepte a moszkvai 
földalatti vasút, minden állo­

mása csodaszép és mozgólépcső 
viszi le az utasok ezreit. Megfi­
gyeltem, hogy a szovjet emberek 
mind újságolvasók és a mozgó­
lépcsőn állva, nyugodtan olvas­
sák a .,Pravda“-1.

„Boldogság élni a Szovjet­
unióban, dolgozni, tanulni a 
dicsőség és boldogság váro­
sában, Bloszkvábjjn. Ez a vá­
ros olyan nagy hogy nem is 
tudom szavakkal kifejezni. 

Van ebben az óriási városban 
minden szép és jó, aminek én 
eddig csak hírét hallottam. Az

ifjúságnak itt hatalmas lehető­
ségei vannak a tanulásra- Nem 
lehet tapasztalni ilyet sehol, 
csak a szocializmus országában“.

Győri Gábor elvtárs, debreceni 
munkásbíró nagyon boldog éti 
állandóan zsebében hordja a 
fiától kapott levelet, büszke a 
gyermekére, mert tudja, hogy 
egy új ember, a szocialista em­
ber fog majd kezet vele, öleli 
keblére, ha majd tapasztalatok­
ban, tudásban gazdagodva visz" 
szatér Debrecenbe.

A SZOVOSZ lelkészül
a tavaszi munkákra

aj más méretű képeket, festményeket 
elhelyezzék a Magyar-Szovjet Tár­
saság helyiségeibe. A festmények, 
képek Sztálin elvtárs életét mutat­
ják be. Gyermekkorától kezdve, 
napjainkig.

De látjuk a képeken a kolhozok 
életét, a szovjet ipar fejlődését s 
látjuk a szocialista kultúra, a szocia­
lista művészet haladását.

Vannak képek, melyeken nincs rajta 
Sztálin elvtárs, búzaföldek látszanak 
aratócséplőgépekkel, Grúzia új ipar­
telepeit látjuk, vagy a „Gigant“ gép­
gyár műhelyeit. S mégis mindenütt 
ott érezzük Sztálin elvtársat. Ott áll 
5 mindezek mögött A gruziai mező. 
kön, ahol már ipartelepek létesül­
tek, a kubáni kolhoz dús termésű 
búzamezőin. Ott látjuk őt a Vörös 
Téren felvonuló szovjet katonák mö­
gött s látjuk azokon a képeken is, 
amelyek a Szovjet Hadsereg győ­
zelmeiről beszélnek.

Minden kép, írás, festmény Róla 
szól, még akkor is, ha alakja nem 
szerepel a szemünk előtt.

A kiállítás hatalmas anyagának 
elrendezése a napokban befejezést 
nyer s február 26-án délelőtt 10 óra. 
kor ünnepélyesen megnyílik a kiál­
lítás.

A SZOVOSZ hajdú-bihari köz­
pontjában kétnapos értekezletre 
gyűltek össze a SZÖVOSZ dolgo­
zói, hogy megvitassák a tavasz; 
munkák során rájuk háruló fel. 
adatokat.

Az üzemi értekezlet központi 
előadója Hroboska Rudolf, r 
SZOVOSZ országos központjának

kiküldöttje.
Abban. hogy termetőcsoport- 

jaink, de az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok is idejében és 
jól tudják végezni feladatukat, 
nem kis része lesz a SZOVOSZ- 
nak is. Ezeknek a feladatoknak 
az alapos megvitatását jelenti a 
most folyó kétnapos értekezlet.

isin
$

VÉG TEL RESZT 
az Embersport» fogadáson!

TOT©
tipueiveny ara ,&3U Fl

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! 
l’ipszelvények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

A Bolsevik Párt lltja 
előadássorosat második 
előadását csütörtökön 

délután 4 órakor 
a Postás ssékhásban 

tartják
A Bolsevik Párt Útja előadássoro­

zat második előadása csütörtökön 
délután 4 órakor lesz megtartva a 
Postás székházban, a volt Margit­
ban. (Holló János utca.) Az előadás 
címe: Az oroszországi szociáldemo­
krata párt megalakulása. Előadó: 
Pintér Vilmos elvtárs, a Városi 
Pártbizottság tagja. Az előadást fűm 
követi

------ ----- o------------

Kiállítás 
a Városházán

Megnyílt a Városházán a „Szov­
jetünk) a szocializmus országa“ 
című kiállítás. A kiállítás fényképei 
a szocialista Szovjetúniót mutatják 
be, azt a hatalmas fejlődést, melyet 
elért. Bemutatja a gyáripar óriási 
fejlődését. „ vmhozok életét



1950 FEBRUAR ?2, SZERDA

PÁRT- ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A TERVGAZDÁLKODÁS UTJÁN 
A SZOCIALIZMUS FELE

Nagy tanítóink, Ler-ín cs Sztá­
lin elvtársak — a marxizmus-le- 
ninizmus elmélete alapján — álta­
lánosították a szocializmus építé­
sének gyakorlati tapasztalatait és 
meghatározták a szovjet állam 
gazdaságpolitikáját. Ez a politika 
ölt testet az egész nemzetgazda­
ságot átfogó tervekben.

A szocialista termelési mód fej­
lődési törvényei közül legismer­
tebb számunkra a tervgazdálko­
dás törvénye. Már Marx is a szo­
cializmus első gazdasági törvé­
nyének határozta meg a tervsze­
rűséget. Lenin nem egyszer hang­
súlyozta a tervgazdálkodás jelen­
tőségét. Ö volt kezdeményezője és 
szószólója a szocialista népgazda­
ság fejlesztésével kapcsolatos első 
nagyvonalú tervnek, a GOELRŐ 
tervnek. Lenin olyan időszakban 
állította ezt a feladatot a Párt, a 
szovjet nép elé, amikor 14 állam 
csapatai harcoltak karöltve a bel­
ső ellenforradalmi erőkkel, a fia­
tal szovjet állam ellen. Olyan idő­
ben, amikor háború. ínség, az or­
szág gazdaságának ziláltsága niég 
a jóindulatunkban is kétségeket 
ébresztettek a szovjet állam élet­
képességében.

A lenini útmutatások valóra 
váltak, Sztálin elvtárs irányításá­
val. Sztálin elvtárs munkáiban 
gondosan elemezte és megindo­
kolta a népgazdaság tervezésének 
lehetőségét és szükségességét. Be­
hatóan elemezte a terv szerepét, 
feladatát a szocia-izmus építésé­
ben. Sztálin elvtárs volt vezetője 
cs lelkesítője azoknak az ötéves 
terveknek, amelyek a Szovjetúniót 
gazdasági elmaradottságából ki­
emelték, hatalmas ipari és kol­
hoz hatalommá változtatták, ame­
lyek eredményképpen ma a kom­
munizmus épül a Szovjetunióban.

Szocializmus és tervgazdálkodás 
egymástól elvá'aszthatatlan fogal­
mak. Elválaszthatatlanok azért, 
mert a szocializmus építése terv- 
gazdálkodás nélkül elképzelhetet­
len. Ott, a hot a termelő eszközök 
döntő többsége a szocialista ál­
lam kezében van, lehetetlen az 
egész nemzetgazdaság fejlesztése, 
tervszerű központi irányítás nél­
kül. De elválaszthatatlan fogal­
mak azért is, mert ahhoz, hogy 
tervgazdálkodás létrejöj­
jön — mondja Sztálin elvtárs: 
„Ahhoz más, szocialista, nem pe­
dig kapitalista termelési rend­
szerrel, vagy legalább is államosí­
tott iparral kell rendelkezni, s a 
faluval való szocialista együttmű­
ködésre, az országban a munkás- 
osztály hatalmára van szükség.”

Ezeket a sztálini tanításokat 
vette figyelembe Pártunk, amikor 
hároméves tervünk kidolgozására 
tett javaslatot, olyan időszakban, 
amikor az ország gazdasági álla­
pota rendkívül leromlott, olyan 
időszakban amikor csak a leg­
jobbak látták a felemelkedés útját. 
Ezeket a tanításokat vette figye­
lembe Pártunk, amikor győzelem­
re vittük hároméves tervünket, 
amikor ötéves tervünk megvalósí­
tására hívja harcba a magyar dol­
gozó népet.

Sztálin elvtárs kijelölte a nem­
zetgazdaság tervezésének azokat 
az alapvető feladatait, melyeket a 
Párt és a szocialista állam, a 
sztálini ötéves terv folyamán 
megvalósított, melyeket az ötéves 
terv során nekünk is meg kell va­
lósítani.

Melyek ezek a feladatok ?
Biztosítani a szocialista gazda­

ság önállóságát és függetlenségét, 
a kapitalista környezettel szem­
ben. Ezért alapkérdése ötéves ter­
vünknek az iparosítás, az iparnak 
a technika legmagasabb fokára 
való emelése, mert egyedül az te­
szi lehetővé a szocialista haza 
gazdasági és politikai független­
ségét.

A szocialista tervszerüsités má­
sodik feladata, megerősíteni a 
szocialista gazdasági rendszer osz­
tatlan uralmát és fokozatosan ki­
küszöböl nt a kapitalista elemeket 
a gazdaságból. Nine's egyetlen

olyan terv sem a Szovjetúnióban, 
amely csak általános technikai 
kérdésekből indulna ki. Nem ál­
talában iparosításról van szó, nem 
általában a technika fejlesztéséről 
iparban és mezőgazdaságban egy­
aránt, hanem a szocialista 
ipar fejlesztéséről és a szocialista 
mezőgazdaság megvalósításáról. 

„Ostobaság lenne azt gon­
dolni, hogy a termelési terv 
nem egyéb, mint számok cs 
feladatok felsorolása — mond­
ta Sztálin civtárs — a való­
ságban a termelési terv az 
emberek millióinak eleven és 
gyakorlati tevékenysége. Ter­
melési tervünk realitása — a 
dolgozók milliói, akik új éle­
tet alkotnak. Program műnk 
realitása — az eleven embe­
rek, mi mindannyian, a mi 
munkaakaralunk, készségünk 
arra, hogy új módra dolgoz­
zunk, eltökéltségünk arra, 
hogy ezt a tervet teljesítjük.” 
Rákosi elvtárs a Központi Ve­

zetőség február 10-1 ülésén rend­
kívül élesen hívja fel erre a fi­
gyelmet, aitkor, amikor feltárja 
azokat a hiányosságokat, amelyek 
Pártunkban mutatkoznak, a tö­
megekkel való kapcsolat torén. El- 
képzelhető-e a sztálini útmutatás 
megvalósítása akkor, ha olyan je­
lenségek mutatkoznak — mint 
Rákosi elvtárs mondja, hogy: 

„Elvtársaink egyre jobban le­
becsülték a tömegek felvilá­
gosításának és megnyerésé­
nek szükségességét és ami ez­
zel Összefügg, lebecsülték az 
ellenség munkájának a jelen­

tőségét is.”
Világos dolog, hogy Ilyen körül­
mények között az ötéves tervünk 
megvalósítása körül komoly hi­
bák mutatkoznának. Ilyen körül­
mények között a terv csak halott 
számok halmaza maradna. Hiába 
tűznénk ki a legnagyszerűbb cé­
lokat, hiába szabjuk meg a meg­
valósítás útját, ha e megvalósí­
tásba nem kapcsoljuk De a dol­
gozók milliós tömegeit. A szo­
cializmus építésének ügye milliók 
ügye. S ma a szocializmus építé­
sének döntő feltétele e milliós tö­
megek felvilágosítása és bekap­
csolása ebbe az építésbe.

Rákosi elvtárs, midőn feltárta 
hibáinkat, megszabta a Irinák ki­
javításának módját is, megszabta 
a feladatainkat. Az első helyen 
ezen a területen is a pártépítés 
feladata áll.

„Nekünk most erősítenünk 
kell Pártunkban az önkriti­
kát, a demokráciát, hogy ez­
zel újra mélyebbre eresszük 
gyökereinket a tömegekben és 
megszüntessük a tömegektől 
való elszigetelődé* veszélyét.”

— mondotta Rákosi elvtárs. Köny- 
nyen megérthetjük, hogy' semmi­
féle tervet, semmiféle feladatot 
megoldani nem lennénk képesek, 
ha nem elsősorban a munkásosz­
tály élcsapatának, a Kommunista 
Pártnak megerősítéséről gondos­
kodnánk. Mrt jelent mindez a tér. 
melés frontján, ötéves tervünk 
megvalósításának kérdésénél ? Ez 
azt jelenti, hogy Pártunk minden 
tagjának elsőrangú kötelessége, 
megindítani a harcot minden 
olyan jelenséggel szemben, ami­
kor egyes pártvezetösegek el­
nyomják a párttagság bírálatát, 
amikor egyes vezető légek nem 
adnak számot kommunista önkri­
tikával végzet: munkájukról. Ami­
kor egyes párttagok úgy gondol­
koznak, hogy a szocializmus épí­
tése parancsolgatást, a tömegek 
semmibevevését jelenti.

De nemcsak ennyit jelent, je- 
jenti azt is, hogy fokoznunk kell 
annak tudatát Pártunkban — 
mondja Rákosi elvtárs:

„hogy a jó kommunista poli­
tikai munkát, a jo gazdasági 

eredmények igazolják.”
■ilz azt jelenti, hogy minden kom­
munistának kötelessége résztVen- 
ni a munkaverseny minden ágá­
ban, így vá.iva valóra Sztálin elv­
társ tanítását arról, hogy a mun-

hír K

ka verseny a tömegek forradalmi 
önkritikája, amellyel elsöpri az el­
avult, régi normákat, amelynek 
segítségével felépítjük az újat, a 
fejlődőt. , ....

Rákosi elvtárs nagyjelentőségű 
beszédében ismételten felhívta a 
figyelmünket arra, hogy

„Ne szűnjünk meg hangsú­
lyozni, hogy saját erőfeszíté­
seink mellett , sikereink és 
eredményeink kiindulópontja 
és alapja a hatalmas Szovjet- 
finló szerepe és állandó tá­
mogatása, hogy jövőnk és to­
vábbi virágzásunk biztosítéka 
a proletár internacionalizmus, 
az a szocializmust építő de­
mokratikus front, amely 
a nyugati imperialistákkal 
szemben megvéd bennünket.” 
Világosan kell látnunk minden­

napi munkánkban és egyetlen 
pillanatra sem szabad elfeledkez­
ni arról, hogy a szovjet búza volt 
az, ami elindította az életet ha­
zánkban a II. világháború után, 
hogy a Szovjetunió tette lehetővé 
iparunk megindítását, hogy gaz­
dasági és keresKedelmi szerződé­
sünk a Szovjetunióval és a népi 
demokráciákkal olyan gazdasági 
szerződés, amilyet egy nagyhata­
lom és egy kis ország egymással 
soha még nem kötött. A Kölcsö­
nös Gazdasági Segítség Tanácsá­
nak a megalakulása pedig azt je­
lenti a szocializmust építő demo­
kráciák számára, hogy a Szovjet­
unió mérhetetlen anyagi kincsei, 
a Szovjetunió támogatása, és a 
népi demokráciák segítsége egy­
másnak, lehetővé teszik hazánk­
ban is a szocializmus építését. 
Nem véletlen — mondotta Rákosi 
elvtárs, hogy

„A frontáttörés a szocialista 
munkamódszerek terén, fel­
szabadítónknak, a magyar 
nép nagy barátjának, Sztálin 

elvtárs nevéhez fűződik." 
Mert a magyar nép tudja, hogy 
nemcsak felszabadulását köszön­
heti a Szovjetuniónak, tudja azt 
is, hogy további felemelkedésünk, 
szabadságunk és függetlenségünk 
záloga cs biztosítéka a Szovjet­
unió baráti támogatása.

Ezért kell nekünk fokozott mér­
tékben tanulmányoznunk és al­
kalmazni a mi viszonyainkra a 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
tapasztalatait, e nélkül az ötéves 
tervünk megvalósításában elté­
vednénk.

A feladatok, amelyek előttünk 
állanak, igen nagyok, de nem két­
séges, hogy ezeket a feladatokat 
is meg fogjuk oldani, meg fogjuk 
oldani azért, mert itt van mellet­
tünk és segít bennünket nap, mint 
nap a hatalmas Szovjetunió, segí­
tenek bennünket a szocializmust 
építő népi demokráciák, segít 
bennünket az egész béketábor nö­
vekvő ereje. Meg fogjuk oldani 
azért, mer; olyan tanító vezet 
bennünket, mint a nagy Sztálin 
nevelte Rákosi elvtárs.

„Mi azt akarjuk — mondotta 
Rákosi elvtárs —, hogy a fel­
adatoknak ránk eső részét 
becsülettel, eredménnyel elvé­
gezzük, úgy ahogy ezt jog­
gal elvárja tőlünk dolgozó 
népünk, a haladó világ, a ha­
talmas Szovjetunió és nagy 
vezérünk, a bölcs szeretett 

Sztálin.”
Csikós György 

------------- o-------------

Megindult a* eljárás 
öt szaltoliííó 

In atilláid Imiéit ellen
A Kereskedelmi Igazgatóság 

megállapította, hogy Hnjdúliad- 
1 lázon a kulákok a horbeadást 
szabotálják és nagymennyiségű 
bort vonnak el a beadás elől. 
A kimutatás szerint Gyüiii Imre 
GÖD, özv. Hadházi Lajosnó 471 
Hunyadi Miklós 019, Balogh 
Márton 007 és Molnár Gábor 
555 liter bort nem szolgálta­
tott be-

A szabotáló kulákok ellen 
megindult az eljárás.

A Szovjet Hadsereg fennállásának 
32. évfordulójára

ILLÉS BÉLA:
A SZOVJET HADSEREG A SZABADSÁG ES BÉKE 

FEGYVERES EREJE 
CÍMŰ FÜZETE

életteljes, eleven írás, melyből erőteljesen kiviláglik, 
lá.ini haditudomány, a szocialista állam hadserege 

íe ette áll minden kapitalista ország haditudományá-

ismereteink a felszabadító 
és béke fegyveres erejéről.

4S oldal. Ara: 80 fillér.
Kiadja: Magyar-Szovjet Társaság Kapható: MD1> pártszervezetekben

A brosúra
hogy a lenini-szlá.ini 
legyőzhetetlen, íe i 
uak, hadseregének. ...

E füzet elolvasásával is bővülnek 
Szovjet Hadseregről, a népszabadsá

Várható időjárás: Mérsékelt
déli, délnyugati, majd élénk nyu­
gati, északnyugati szél, változó 
felhőzet. Többfelé kisebb eső, 
egyes helyeken még köd. A hő­
mérséklet nem változik lényege­
sen.

Markovics Mihály polgármes­
teri titkár a napokban elköltözőit 
Debrecenből, mert új fontos be­
osztást kapott a fővárosban. A 
polgármesteri titkári teendőket 
már Csabai József látja el.

A Debreceni 'Xüzép N. V. fel­
hívja az összes közintézmények, 
nemzeti vállalatok, államosított 
üzemek figyelmét, hogy dolgozóik 
részére téti tüzelőszükség biztosí­
tása végett (hitelakció) igénylé­
süket jelentsék be központi ■ iro­
dánkba. Csapó u. 1. sz.

Debreceni Szeméiygépjárműfu- 
vavonók Szövetkezete 1950. már­
cius harmadikán délután öt óra­
kor Piac utca 60. sz. a. évi rendes 
közgyűlést tart, amelyre tagok 
ezennel meghivatnak. Tárgysoro­
zat: igazgatósági, felügyelőbizott­
sági jelentések, mérlegszámla, 
eredményszámla, felmentvény 
megadás, öt igazgatósági, egy fél­
ti gyelöbizottsági tag megválasz­
tása. Jelentések mellékletekkel 
irodában, éjjel-nappal megtekint­
hetők. Igazgatóság.

Pccsaj községben az újjászerve­
zett dűlőfelelősi intézmény, mely 
32 tagból áll, megkezdte működé­
sét. Az egyénenkenfi tavaszi ve­
tésterv kidolgozásának nemzet­
gazdaságilag fontos munkján dol­
goznak.

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án dr. Konczné „Ritmus" 
tánciskolájában Péterfia 30. (x)

Padiástoivaj járt Fűlő János, 
né Szív-utca 4. szám alatti la­
kosnál és 1000 forint értékű ru­
haneműt lopott cl a szárító kö­
télről.

A z iholíás utolsó napja február
28. Ezen a napon oltják be az ed­
digi ohási napokról kimarad: ku­
tyákat. Az ollós helye: Tóthfa. 
iussy-tér (Dégenfcld-tér) 5. Reg­
gel S—12-ig.

Megjavítják az Árpád-tér köz- 
világítását. Az Árpád-tér környé. 
kének lakúi kérték a városi taná­
csot, hogy az Árpád-tér néhány 
pontján lámpát szereljenek fel. 
mert koromsötét van. A villamos 
megálónúl sincs közvilágítás. A 
városi tanács már foglalkozott az 
úrpádlériek kérésével és haladék­
talanul intézkedett, új lámpák fel­
szereléséről.

Tapasztalatcserén voltak a gesz. 
ti és mezőgyáni dolgozó parasz­
tok a zsadányi „Kossuth” termelő- 
szövetkezetnél, hogy a látottakat 
hazamenve otthon hasznosítsák. 
Elmondják egyénileg gazdálkodó 
paraszttársaiknak a szövetkezeti 
gazdálkodás előnyeit, melyet bebi­
zonyítva láttak a zsadányi cso­
portnál.

Elütötte a villamos a Vörös- 
h a ds ér eg-útján Boka Károly 75 
éves. debreceni népzenészt aki a 
kocsivezető ébersége folytán csak 
egész könnyű sérülést szenvedet-.

Népbíróság e'é állították a buj­
káló Marton Mihály csendőrfő. 
törzsőrmestert, aki a felszabadu­
lás napjai előtt és a geftózás so­
rán kegyetlenül bánt g reá bízott 
emberekkel. Marton idáig, hol 
egyik, hol másik kuláknál bujkált. 
Most Bakíalórantházán elfogták. 
A debreceni megyei bíróság Mar­
ton; 3 évi fegyházra ítélte.

Felhívja a Közélelmezési Ügy 
osztály ,a Népboltok cs fűszerke­
reskedők figyelmét, hogy 1950 II. 
22-cn és 23-án, szerdán és csü­
törtökön pótliszfkiutalás végett Je 
lentkezzenek. Pótkiutalás csak a 
meghirdetett időpontban lehetsé­
ges.

Romlott kenyeret sütött cs da­
rabját ötven fillérért adia el Ruha 
Sándor kisvárdai pékmester. A 
kulákok kaptak az alkalmon és 
vásárolták a kenyeret sertéseik, 
nek. A közellátást veszélyeztető 
péket és Balki Sándor kulákol, aki 
nagyobb mennyiségben vásárolta 
a kenyeret sertéseinek, letartóz­
tatták. A vizsgálat folyik az ügy­
ben.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Szerdán fél 8: Szabad n pálya -» 
József Altila-bérl. 11. és P. szelv, 

TAJSZINHÄZI MŰSOR:
Szerdán, 22-én, Hajdúnánás: Dohá­

nyon vett kapitány.
Csütörtökön, 23-án Hajdú dörög.

Dohányon vett kapitány.

Szerdán és a következő napokon 
Szurov: „Szabad a pálya-4 c. nagy 
sikert aratott színmüve van műsoron. 
A darab iránt olyan nagy az érdek­
lődés, hogy előreláthatóan a 25-i ün­
nepi előadás keretében is az kerül 
bemutatásra.

Szobaion este: Kórusok lisng- 
versoiiye a Magyar—Szovjei 

Barátság Sion^a keretében
Szombaton, február 25-én esle 8 

órai kezdettel az Arany Bika dísz. 
termében debreceni kórusok ad­
nak hangversenyt szovjet szerzők 
műveiből. A műsoron szovjet nép. 
dalok, indulók, mozgalmi dalok 
szerepelnek.

A város három kiváló énekkara: 
a Vagongyár ének- és zenekara, a 
Dolgozók Dalköre és a Diákszö­
vetség központi énekegyüttese 
működnek közre Lsenki Imre, 
Czövek Lajos és Szigcthy Gyula 
vezényletével.

A hangverseny jegyet az MSZT. 
ben, az üzemi kultúrfclelősökné! 
cs az Idegenforgalmi Hivatalban 
válthatók.

ANYAKÖNYV

Szülelések.: Seres Ferenc gy. mun* 
kás, Kunhalom-utca 52.: Ilona, Szab) 
Dénes földmunkás, Bellegelő 541.: Ju­
lianna, dr. Bulecs Gábor ügyvéd. 
Vár-utca 2.: Viktor, Makkal Lász!> 
adótiszt, Sallai-utca lti.: Klára, Ele-: 
Gábor asztalossegéd, Baross-u. 
Julianna, Hrabcvszky András segéd­
munkás, Szotyori-u. 12.: András, Ve- 
C3 í László fogtechnikus, Szent Anna- 
utca 36.: László, Gál Gyula keres­
kedő, Török Bálint-u. 9.: Csaba.

Eljegyzés: Kathy Imre r. őrmester, 
Pósa-utca 56. és Zsákán Margit, 
B.-utca 56.

Házasság: Orsó Mihály gépszerelő. 
Varga-utca 7. és Rutóczky Kóza, Mar 
Károly-u. 97, Kepecs Abrahám órás­
mester, Vörös Hadsereg-útja 41. e 
Klein Anna, Bajcsy-Zsilinszky-u.

Halálozás: özv. Fekete Istvanne ^ - 
kol Mária 70 éves Marx-u. S4„ vai* 
Balázsné Sebestyén Zsófia G< é • • 
Domahidi-utca 3., Miskolczi Éva 5 n ■ 
pos, Erdei-u. 43., Kaplonyl Sándor 
hónapos, Bellegelő 178.

Köszönetnyilvánítás
Köszönetét mondunk a 

munkatársaknak és Isme­
rősöknek, akik férjem, Ve- 
cset István sírjára koszo­
rút helyeztek. A pydsrolo 
család.
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Szovjet Hadsereg 
a példaképünk

A győzelem, a szabadság, a béke katonáit 
ünnepli holnap Debrecen

Késő őszi nap volt. Lent 
pincék homályában, fásultan 
jajveszékelve. vagy riadtan ült 
a város népe. Kint ágyuk böm­
böltek, gránátok csapódtak 
egy-egv szilánk nagy koppá' 
nássál ütődött neki a pincék 
ajtajának. Repülőgépek vészt- 
hozó bugása, gépfegyverek kát 
togása között várt a város né­
pe, a pincék nedves mélyében, 
valami csodára.

Aztán egyszer csak csend 
iett. A német repülőgépek el- 
takarodtak a város felől s < 
szürkeruhás megvert csapat fu­
tólépésben nyugat felé tartott. 
Aztán vidám hangok, nevetés, 
énekszó törte meg a szokatlan 
csendet, a diadalmas Szovjet 
Hadsereg katonái felszabadí­
tották a várost.

is da- Városok, talvak. tanyák, az
Ruha zgész orszáa felszabadult.

:r. A A Szovjet Hadsereg ment to-
n és c'ább. legyőzhetetlenül. útja
:éseik_ mtomán emberek milliói lettek
rczíető szabadok.
M, aki A Szovjet Hadsereg azért
fáról la győzött, mert soha nem távolo-
artóz- dott el a néptől, amelyből szár-

. - : ügy- mázott s amelyért harcolt. A
Szovjet Hadsereg katonái a né a 
fiai maradnak katonaruhában___ v .

, is. Politikailag és erkölcsileg is
magasszínvonalon állanak.

ilya —» *
elv. A magyar dolgozó, munkás

;í 1 Dohá- (is paraszt soha nem felejtheti
i dörög. el, hogy a Szovjet Hadseregnek

■ köszönheti, hogy szabad or-
apokon

nagy

szagban saját magának épít és
biztos kézzel építi a szocializ-

[j soron. must.érdek- 
ő-i tin- Fiatal néphadseregünk pél-

■ - kerül daképe a Szovjet Hadsereg.
Szűke Ferenc honvéd azt

■ ' mondja erről:ang- — Példaképünk uek tekint-
rípí iük, mert néldát mutatott, hogy

— kell szeretni a Pártot, hogy
en kell szeretni a népet s hogy
c-'e 8 kell szeretni a dolgozó nép

hazáját. Mi is olyanok akarunk
k ad- lenni, mint ők!
zerzők *
t nép- A Szabadságharcos Szövet-
dalok Sec a szovjet DOSZARM-ot te­

kinti példaképéül. A DOSZ-
kkara: ARM munkáját, mely a Szov-
tara, a iet Hadsereg előiskolája —ákszö- mondja Csorba Béla szabad-íüttesc

Imre,
Gyula

ságharcos bajtárs.
A Szovjet Hadsereg erősen, 

szilárdan őrködik a népek bé-
MSZT. kéjén s a magyar népi hadse-
sökncl reg ehhez a táborhoz tartozik s
italban nem fog tőle soha elszakadni.

------- Egy őszi napon ismerte meg
r a szovjet katonát a dolgozó

— nép. Golyók fütyölése, gráná-
mun» .-ok csattogása között a békét1 - Szabó lozta, a békét, a felemelke-

-K Avl :1.: Ju- 
Igyvéd,
László

lest.
y _ , Elel: 1

Ettől a naptól kezdve a dol­
gozó nép szíve a szöviet kato­
na felé fordult s a szeretet az 
évek során eevre mélyült, egy­
re erősebb lett.

*
Csütörtökön ünnepli Debre­

cen dolgozó népe a Szovjet 
Hadsereg megalakulásának 32. 
évfordulóját- Az Arany Bika 
nagytermében rendezett' ünnep­
ségen szerepel a honvédség

énekkara, ezenkívül népdal, vers 
és egyfelvonásos színdarab van 
még- a műsoron. Az ünnepi be­
szédet dr. Gömöri Viktor elvtárs, 
honvédkerületi parancsnok tart­
ja.

Este fél 8 órai kezdettel a 
Szabadságharcos Szövetség ren­
dezésében ünnepi díszelőadás 
keretében mutatja be a Víg­
színház a „Harmadik csapás“ 
című szovjet filmet.

Dolgosó paraszt járási főjegyzőt 
kapott a nagylétai járás r

A belügyminiszter Bundik 
Vince elvtársat, aki 1945 óta 
mint Pártunk berettyóújfalui já­
rásának titkára végzett fáradha­
tatlan munkát a dolgozók érde­
kében — a nagylétai járás fő* 
jegyzőjévé nevezte ki. Bundik 
elvtárs hétfőn már le is tette a 
hivatali esküt, hogy utána át­

vegye új hivatalát, ahol tovább 
dolgozik majd Pártunk és a dol­
gozók érdekeiért.

Népi demokráciánk munkások 
és parasztok állama, mely ab­
ban is kifejezésre jut, hogy az 
államigazgatásunk, a közigazga­
tás funkcióinak betöltését foko­
zottabban a, dolgozókra bízza.

Debrecenben tart ma előadást Tyihonov, 
a Sztálin-díjas szovjet keltő

Ma délelőtt érkezik Tyihonov 
elvtárs, a Szovjetunió írószövetsé­
gének főtitkára. Tyihonov elvtárs 

délelőtt folyamán a hortobágyi 
állami gazdaságot látogatja meg, 
majd megnézi a hadházi gyermek- 
várost.

Délután 5 órakor az Arany Bi­
kában megrendezett ünnepségen 
tart előadást.

Az ünnepség műsorán szerepe' 
még a Debreceni Dolgozók Dal­
köre és a MÁV Filharmonikus 
Zenekar Csenki Imre vezénylésé­
vel. Tyihonov. Pohárköszünlő. jé: 
Sugár László, a Csokonai Színház 
tagja adja elő.

Tyihonov eivtárs előadása iránt 
az érdeklődés máris igen élénk a 
dolgozók körében.

Az előadás után este a debre­
ceni művészek és sztahánovisták 
bevonásával a Párt és a város ve­

zetősége, valamint a Magyar-Szov­
jet Társaság a VAOSZ üdülőben

1

.o^c/Jasí
teleiére..

rendez a nagy költő usz-

A Bolsevik Párt IJtja előadássorozat második előadása csütörtök 
d. u. 1-kor a Postás székházban (a volt „Margit66, Holló János-u.)

A kétkedést elfujta
a siker szele

Gyakorlott
KOMOLY

állandó munkára
Rendes megélhetés 

biztosítva 
Cím a Kiadóban

Nedves, ködös februári idő.
A föld fagya már felenge- 

dett.
A tanyába vezető sikamlós 

gyalogút olyan, mintha spon- 
gyán járna az ember. Most 
szikkad a föld és ruganyosán 
hajlik a csizmák alatt. Ügye­
sen. puhán a nyemadékba kell 
lépni, mert máshol még ragad

A Károly-tanyai iskolába ki­
taposott ösvény vezet. Friss 
csapás a lucerna mesgvén. Mi­
óta felengedett az idő, most 
jártak erre először ilyen nagy­
számban.

Az iskolában gyülekeztek 
össze, szövetkezeti megbeszé­
lésre.

Hajdúdorognak ezen a határ­
részén most alakult meg szö­
vetkezet tavasszal. A dorogi 
határban ez a második szövet­
kezet. Ezt a mostanit a másik­
nak a jó eredménye, a ió pél- 
dáia szülte.

A tisztelet hangján

Akik most tömörültek a cso­
portba, nagyrészben Harsá­
nyinak voltak a cselédei. Az­
tán földet kaptak, meg épület- 
anyagot és ráépítkeztek a föld­
re.

— Ügy nehéz volt az élet. 
Most jobbat akarunk.

Bulárkó Ferencné például 
ezért lép a csoportba. De ha­
sonlóan a többiek is. Szanics 
Mihálv. Horváth Imre. Szalóki

Sándor, Katona Mátyás és a 
többiek.

Az iskolatermet betölti a rá 
dió hangja. A szekrény egyik 
polcára van helyezve. Kettő is 
van. Egyik a Párté, másik a 
fiataloké.

Ifj. Szanics György fontos­
kodva csavargatja. Kis ala 
csonv öreg áll mellette. Azt 
mondják róla, csak akkor ve­
szi ki a pipát a szálából, ha 
valamiről tisztelettel beszél. 
Olyan ez nála. mint másnál a 
kalapemelés. Most kiveszi a pi­
pát és úgy kérdezi ifj. Szani 
csőt:

— No, meg tudnád-e keresni 
rajta Moszkvát?

A kétféle zseb
Szalóki Sándor feláll, meg­

köszöni az előadó elvtárs be­
szédét és maga is, mint a cso­
port elnöke, szól egy pár szót. 
Arról beszél, hogy náluk a föl­
det mindet beviszik a csoport­
ba, mert „ha nem ezt tennénk, 
akkor úgy csinálnánk, hogy 
van nekünk egv kapitalista, 
meg egy szocialista zsebünk és 
a hasznot rendesen a kapita­
lista zsebbe süllyesztenénk“.

így látják a többiek is. Az­
tán szólnak az országos, tanács­
kozás határozatának arról a ré­
széről, hogy az asszonyaikat é: 
a fiatalokat is be kell vonni 
Ez náluk, bár mé" nemrég ala­
kultak. de már ígv van.

Kiosztották a bíharmegyeí 
Szülői Munkaközösségek decemberi 

munkaversenyének díjait
Az ötéves terv első szülői érte-i le a Szülői Munkaközösség decem- 

kezletének keretei között zajlott) beit munkaversenyének kiértéke­
lése és a jutalmak kiosztása.

Nem volt könnyű a nyertesek 
kijelölése, mivel 140 Szülői Mun­
kaközösség versenyzett 5 díjért és 
22 dicsérő oklevélért.

Győztesként a berettyóújfalui X. 
számú iskola Szüiői Munkaközös­
sége került ki. Ez a Szülői Mun­
kaközösség megérdemelten került 
élre. Több mint 11.000 forintot 
fordított az Iskola céljaira a tan­
év kezdete óta. Politikai, gazda­
sági és erkölcsi példamutató 
munkáját a kultuszminisztérium 
az első díjjal, egy rádióval jutal­
mazta meg.

A derecske! II. számú és a be­
rekböszörményi iskola Szülői 
Munkaközösségei jó munkáju­
kért szovjet-magyar szépirodalmi 
könyvtárat kaptak. Értékes 
könyvjutalomban részesültek az 
okányi és nagyrábél* iskolák Szü­
lői Munkaközösségei is.

Dicsérő oklevelet kaptak a bi- 
harkeresztesi, derecske! X. számú, 
berettyóújfalui XI., és III., sarkad! 
I., mezősasi, méhkeréki, komád! 
I., kokadi, zsadányi, hosszúpályi, 
nagylétai, geszti, újirázi, nagy- 
rábé-pernyéspusztai, berettyó- 
szentmártoni, vásárhelypusztai, az 
Arany János gimnázium Szülői 
munkaközössége, valamint a de­
recske! I. és II. számú, komád! 
külsörészi és a szerep! óvodák 
Szülői Munkaközösségei.

Ezek az iskolák és óvodák Szü­
lői Munkaközösségei élenjártak a 
munkában. A Szülök Iskolája 
szervezésében, természettudomá­
nyi szertárak, könyvtárak gyara­
pításában, vörösnyakkendők ki­
osztásában, kuitúrelöadások ren­
dezésében, családok látogatásá­
ban példaként állíthatjuk azok elé 
a munkaközösségek elé, amelyek 
a versenyben lemaradtak. A díj­
nyertesek élenjártak az ötéves 
terv első háromhónapos munka­
tervének elkészítésében, amelyet 
a gyakorlatban is megkezdték. 
Munkatervüket népgazdaságunk 
ötéves tervének célkitűzéseit, is­
kolapolitikáját figyelembevéve ké­
szítették el.

Kiértékelték azokat a tapaszta­
latokat, melyeket az elmúlt 3 hó­
napban nyertek, figyelembevéve 
annak eredményeit, hibáit, hogy 
azokat kiküszöbölhessék.

Valamennyi Szülői Munkaközös­
ségnek az ötéves terv sikeres vég­
rehajtása érdekében folytatnia 
kell ezt az eredményes munkát, 
tovább ke.l erősíteni a Szülői 
Munkaközösségeket, hogy hivatá­
sukat minden tekintetben még 
jobban betölthessék.

A szülők összefogásával erősít­
sük a béketábort és neveljük az 
újtipusú embereket az épülő szo­
cializmus számára.

A Révai gimnázium tanulói elha­
tározták, hogy az MSZT helyisé 
güket a Magyarországon tartóz­
kodó s a mai napon Debrecenbe 
látogató Tyihonov elvtársról neve 
zik el. Tyihojrov elvtársat Szedych 
konzul elvtárs útján levélben meg­
hívták a klubhelyiség ünnepélyes 
megnyitására. Arra az esetre, ha 
a Révai gimnazistákat az a meg­
tiszteltetés érné, hogy Tyihonov 
elvtárs valóban meglátogatná őket, 
számára meglepetést készítettek 
el:l megtanulták oroszul leghíre­
sebb költeményeit és elkészítették 
Tyihonov elvtárs életnagyságú 
portréját is a szovjet-orosz iroda­
lomtörténet könyvben található 
fénykép alapján.

Ez a könyv abból az orosz nyel­
vit alapkönyvtárból való, melyet 
Szedych elvtárs ajándékozott ja­
nuárban a Révai gimnázium tanu­
lóinak.

— Előttünk a példa, miért 
csinálnánk rosszul még azt is, 
amit már világosan látunk?

Katona Mátyás izeg-mozog a 
helyén. A nyelvén forognak a 
mondatok, valami feszíti belül­
ről. Fel kell állni és elmondani, 
amit gondol. Szót kér.

A „Vörös Csillag66 
dohányosa

— Én, mint dohányos, a Vö­
rös Csillag termelőcsoport ne­
vében versenyre hívom az or­
szág összes dohányosait.

Csak ennyit mondott, de 
nem is ez a lényeg, hanem az, 
hogy neki már olyan tervei 
vannak a dohánytermelésnél, 
amik bátorrá tehetik, mert biz­
tos, hogy az első közé fog ke­
rülni.

Nemrég alakult a csoport, de 
máris a verseny láza kapta el 
az egész társaságot. Már nem szo­
ronganak, hogy a szövetkezeti 
gazdálkodás vajon jobb lesz-e, 
mini ami eddig volt? Az 
arcokba, a szemekbe bele van 
írva, amit Rákosi elv társ mon­
dott, hogy a kétkedést elfujta 
a siker szele.

Nem az a fontos már, hogy 
„beváljon“ a csoportgazdálko­

dás, hanem, hogy a szocialista 
versenyben az első közé kerül­
jenek. Hogy a minisztertanács 

tározata megvalósuljon és 
lövőre’ huszonöt százalékos tet- 
méséme1 kedést érjenek el.

A berettyóújfalui MNDSZ kultúr- 
gárdája Mezősason szerepelt,

ahol igen nagy örömmel fogad­
ták az MNDSZ asszonyai és az 
érdeklődők. Negyvenhat asszony- 
ment ki falura, hogy elvigye 
Mezősasra is a szocialista ha­
ladó kultúra termékeit, szóra­
koztassa és tanítsa vele a mező­
sasiakat.

Szives fogadtatásban volt ré­
szük- Forró borosteával, friss 
kaláccsal és kolbásszal vendé­
ge ti ók meg őket. Az előadás vé* 
géziével egyöntetűen kérték * 
hereUyóújfaluiakat, hogy még 
nagyon gyakran látogassák" meg 
őket Juhász HBdfaaé



spoA r
1 SznielMé Legfelsőbb Tanácsa 

választásának tiszteletére 
200.000 résztvevővel bonyolítják le 

az unrajnai siválléiuléversenyt
Március 12-én választják meg a 

Szovjetunió Legfelsőbb Tanacsanak 
képviselőit. E napra készülnek mar 
hetek óta a szovjet dolgozok, akik 
munkafelajánlásukkal ünnepük meg 
a választás napját. A sportolók is 
Igyekeznek kitenni magukért, a kü­
lönböző versenyek hírverés céljait is 
szolgálják, s a sportolók a versenyek

keretében felvilágosítják a dolgozó­
kat a választás óriási jelentősegéről 

Jelenleg az ukrán sportolok hatal­
mas hírverő síváltófutő versenye 
emelkedik ki a sportesemények ka
zül. Ebben a küzdelemben 200.000 
szovjet síelő vesz részt. Egyébként a 
síváltófutás döntőjét Kievben már­
cius 5-én rendezik meg.

Nem kongatjuk meg 
a vészharangot, de...

Még öt nap választ el bennünket 
B bajnoki rajttól és azt . 1 mét el­
indul nódító útjára a labdarúgás. 
Bzerte az országban — városban es 
falun egyaránt — megkezdődnek a 
küzdelmek és a legkisebb közstgoen 
Is hirdetik a bajnoki vagy barátsá­
gos mérkőzések e sportág népszerű­
ségét, minden szépségét, izgalmát. Ez 
évben is új tehetségek tűnnek fen 
akik később válogatottunk oszlopai 
lesznek, de az újoncok ezrei, tízez­
rei is igyekszenek majd elsajátítani 
a játék minden mozzanatát, hogy ké­
sőbb ők Puskás, Bozsik, vagy Kocsis 
nyomdokaiba lépjenek.

Debrecen és Hajdú-Biliar megye is 
Sok izgalmas, változatos összecsapást 
remél ettől az évadtól. Különösen a 
D. Lokomotívban reménykednek a 
szurkolók; várják eltol az egyesület­
től, hogy a tavaszi idényben kihar­
colja a csapat az NB L-ben való 
bennmaradást. Hogy ez sikerűim 
fog-e, abban sok körülmény közre­
játszik, mindenesetre azonban a va­
sárnapi barátságos mérkőzés után 
megállapíthatjuk: nem készült fel a 
rajtra az együttes!

Bizony, sivár játékot láttunk 90 
„ere alatt és a küzdelem nem sok lo­
vai biztat bennünket a Bp. Honved 
se elleni találkozó előtt. Hiba van az 
erőnlétben, az összjátékban, a csatár­
sor tervszerű játékában, de hiba van 
legelsősorban abban: nincs a D. Lo- 
komotívnalc egységes játékstílusa! Az 
állandó kétkapus edzések során bi­
zony ez nem is alakulhatott ki. Egyé­
nileg kellene sokkal többet foglal­
kozni az edzőnek a labdarugókkal. 
Sokan kezdetleges technikai fogyaté­
kosságban szenvednek, de a renrlszc- 
res edzésekkel ezen is sokat lehetne 
segíteni és egy-egy labda nem pat­
tanna el méterekre egyik, vagy má­
sik labdarúgótól.
' a vészharangot azonban ne kongas­
suk még a csapat felett. A debreceni 
együttes már számtalan esetben be­
bizonyította egy-egy nagyszerű ered-

menyével, hogy méltó az NB I.-re. 
A játékosok most is íogadkoznak, 
hogy szívvel-lélekkel küzdve megve­
rik a bajnokság éllovasát, azonban 
kérdés az: lehet-e mindent a szívre 
és a lelkesedésre bízni?

SZIGETI VEZETI
A D. LOKOMOTÍV—HONVÉD SE

mérkőzést
Vasárnap bonyolítják le az KB L 

tavaszi fordulójának első mérkoze
stit Az összecsapásokat az alábbi- bt-

r°D. 'Lokomotív—Bp. Honvéd SB: SZÍ- 
getí Gij. (Bereczky, Fúlep Kornél).
_ TTinest—MATEOSZ, Dankó. — MTK
_Előre: Kőhalmi. — Csepel—Dorogi
Tárna: Bánkúit. - Vasa&-ozombat- 
helvi Lokomotív. Kádár I. B. r>o
roksár-ÉDOSZ: Kristóf. - Olajmun­
kás—Győri ETO: Bokor I. — Salgó­
tarjáni Tárna—Bp. Postás: Székely
ANB?" II.: Sátoraljaújhely—Kerámia: 
Farkas. — Nyíregyházi Vasutas—Diós­
győr: Gutfreur.d. — Kisvárda—Misk. 
Lokomotív: Kösztner.

NB III.: Mándok—Dombrád: Egrest. 
— püspöki.—Berettyóújfalu: Kiss. — 
Balkány—Nyirmada: Kapusi. — Fe­
hérgyarmat-Postás; Regényt. — Tr 
szalök—Záhony: Takács J. — D. Elő­
re—Dohánygyári Ler.dület: Kerényi. 
_ Hajdúnánási EDOSZ-Nagykaílo: 
Takács József. — Nyírbátor—Nyíregy­
házi Szabolcs: Vadas Gy. Karcag—Bé­
kés: Jania. .

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív 
II.—Sárrétudvari: Veress. — D. Fá­
sok—Büdszentmihály: Zágonyi. —
Polgár—D. Elektromos: Ekll. — Hdo- 
rog—Balmazújváros: dr. Csaba. — Bi 
harnagybajomi MASZOLAJ—D. Egye­
tem: Szőllősi.

A D. LOKOMOTÍV MÉG 
A MÁSODIK HELYEN ÁLL 

A BIRKÓZÓ NB I-BEN

\mfmr

Ma délután 5 órakor üzemi és kör­
zeti propagandisták részére fontos 
értekezletet tartunk. Vörös Hadsereg 
útja 24. alatt. Minden propagandista 
pontosan jelenjen meg.

Belváros 11 Ib népnevelői és bizal­
mijai 24-én 5 órakor a párthelyiség­
ben jelenjenek meg.

Belváros IV/a ma 6 órakor taggyű­
lést tart.

Belváros I/I. pénteken 6 órakor 
taggyűlést tart.

Belváros II/b bizalmijai ma 6 óra­
kor jelenjenek meg az alapszervezet­
ben.

Lezajlott vasárnap egy sportankét 
a Párt, a város és a sportegyesúle- 
tek vezetőinek jelenlétében, a KLASZ 
és a JT rendezésében. Számos pro­
bléma vetődött fel, s Igen nívós hoz­
zászólások keretében adtak elő pana­
szaikat, kéréseiket a sportvezetők. 
Bennünket legjobban az kapott meg, 
hogv a felszólalók mindnyájan ki­
emelték, hogy egyesületük sportolói-! 
tói elsősorban a munka területen. 
várnak kimagasló teljesítményt. Való­
ban ez egyik alapja annak, hogy az 
ötéves tervet sportvonalon is sikere­
sen hajthassuk végre, s ha fokozódik 
a termelés, a termelékenység, gyor­
sabban készülnek el a sporttelepek, 
a sportcsarnokok és felszerelések.

Az egész magyar sporttársadalom 
is nagy figyelemmel kíséri a Szovjet­
unió Legfelsőbb Tanácsának válasz­
tásait. Március 12.-ét ünnepnappá va­
rázsolják a szovjet sportolok es a 
sport területén tett felajánlásaikkal 
is igyekeznek bebizonyítani hűségű- 
két a szovjet rendszer iránt. A ma- 
gyár sportolók is osztozni kívánnak 
á Szovjet Haza nagy ünnepében es 
ezért javasoljuk:

március 12-én Debrecen és 
Hiíjdú-Bitiar megye területén 
rendezendő sportesemények 
előtt a sportvezetők emlékez­
zenek meg felszabadítónk, a 
nagy Szovjetunió ünnepéről 
és ismertessék megjelentek 
előtt annak jelentőségét!

Bízunk abban, hogy Hajdú-Bihar 
megye sportfelügyelősege magueva 
teszi javaslatunkat.

1. Bp. Lököm.
2. D. Lököm.
а. EDOSZ
4. Csepel
5. CVSK
б. RVSE
7. DVTK
8. KSZTE
9. vasas1

12 11 — 63:32 22 
62-41 19 

3 67:43 18 
3 60:43 17 
3 61:35 16 
7 45:53 11 
6 42:53 10 

31:72
■ 15 37:9t

»A visszalépett Vasas tavaszi mér 
kőzéseit 6:2 arányban ellenfelei java­
ra írtak.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT
Bodó Nándorné Marcell! Apollónia 

végrehaj tatónak — somogyi Albert 
és neje, Keller Róza végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyben a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási 83 mázsa 42 kg búza 
egyentértéke tőkekövetelés és járu- 
lékai behajtása végett a Csöltmő 
községben fekvő, s a csökmői 1094. 
számú telekkönyvi betétben A 1, 5, 6, 
sor — 112/1 112/2. hrsz. alatt felvett 
„Ház 103/a. ö. 1. szám alatt a belte 
lekben" 250 négyszögöl és .Kert a 
beltelekben" 401 négyszögöl területű 
ingatlanokra 10.500 forint kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1S59 március S. napján 
délelőtt S órakor Csökmő községhá­
zánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 13 száza­
léka, amelyet a magasabb ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Bereltyóújfalu, 1949 dec. 14.
Dr. Király Gábor sk. járásbíró

Tömegszervezeti 
közlemények

Az MNDSZ szabadságtelepi szerva, 
zete ma este 6 órakor taggyűlés 
tart.

A Teleki Blanka csoport vezetősé­
ge és nönevelők ma 4 órára nönaóra 
jelenjenek meg a Burgundia-utca 1 
szám alatt.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezete február 24-én 
6 órakor vezetőségi választást tan, 
A szakszervezet szemináriumvezetői 
részére az előkészítőt ma 6 órakor 
tartják.

A Pedagógus Szakszervezet szociál­
politikát felelősei ma este 6 ón-akor 
jelenjenek meg a Bethien-u. 14. alatt. 
A szakszervezet tagjai jelenjenek 
meg ma délután 5 órakor Tyihbmw- 
elöadáson az Arany Bikában.

A Szabadságharcos Szövetség r,t- 
pülöszakosztálya 23-án 5—6-ig az or­
voskari fizikai Intézetben bemutató 
kísérletet rendez. Érdeklődőket szí­
vesen látnak.

A KIOSZ népnevelők ma 5 órakot 
az irodában jelenjenek meg. — a u- 
zescsoport és szakosztályi felelősök 
ma 6 órakor az irodában jelenjenek 
meg. — A festők, cimjestök és má­
zolok ma 4 órakor gyűlést tartanak. 
— A lakatos szakosztály csütörtökön 
4 órakor, a férfiszabók, műszerészek, 
rádiósok, szerelők este 7 órakor tar­
tanak ülést. — A fodrászok csütörtö­
kön 5 órakor ülést tartanak.

IF JOS ÁGI NAPOK 
SZERDA:

Hajlított Bútorgyár, 3: ó. Klein Ve­
ra, Konfekció, C ó: Gyarmati Miklós, 
Vasas, 7 o: Tinka László, Rákost-te- 
lep, 7 ó: Völgyesi János, Szabadsétg- 
telep, 6 ó: Papp László.

Ifjúsági napok lesznek csütörtökön, 
pénteken, szombaton és vasárnap.

A hajdúnánási gépállom is minden dolgozója 
benevezett az MHK-rat

Vidékiek
jpr óhirdet ősüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az aprót,ir- 
detés árát poslabélycg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

REKAMIÉK, fotelek, sez- 
lonok, matracok, székek ol­
csón kaphatók, megrendel­
hetők Péterfia 56. Ny 25—11

ÚJONNAN festett háló és 
egyes bútordarabok eladók 
Njil-u. 127. Sz 346—11

OKTATÁS

REKAMIE eladó, bútor- 
kárpitezás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál, 
Szmházátjáróban. Sz 910-11

NYOLC osztályú általáno 
iskolai bizonyítványát ha­
mar megszerezheti. Bővebb 
fei világosi tások------ érdeklő­
déskor, Cím a kiadóban.

4705—2

ALLAS

KOMOLY gyermekszere­
tő mindenest elsejére iz 
veszek. Csonka-u. 6. 4703-

LAKÁS

SZOBA konyhás lakást 
keresek városban költség- 
megíéritéssel, esetleg bútor­
zat átvétellel. Lehet sérült 
lakrész is, melyet lakható­
vá teszek. Vörös Hadsereg 
útja 71. II. udvar 8.

Sz 914—4

Kedves Néplap!
A Munkára, Harcra Kész-mozgalom 

nevezésének megindulásakor a nana- 
si gépállomáson is nagy érdeklődés 
nyilvánult meg az Mí-lK-mozgalom 
Iránt és az első három napon teljes 
számban leadták nevezésüket a dol­
gozók. A nevezők kbz.ótt elsősorban 
S17. állomás 10 nőmunkása járt eloi jo 
példával. De a gépállomás vezetősé­
ge, élén Berecz János politikai fele­
lőssel szintén az elsők között neve­
zett be. ,

A nánási gépállomás egyébként a5 
MllK-prúbázasok terén az első akar 
lenni és versenyre hívja ki a megye 
összes gépállomását. Már érintkezésbe 
léptünk a nánási tornatanárokkal és

edzőkkel, hogy felkészülten várjuk a 
próbázások megkezdését.

Az edzések lassan megindulnak es 
ebben az 57 éves Maszlov Simon ejjen 
őr, az 59 éves Csontos József raktár- 
no’k és az 50 éves Nagy Ernő kovács 
is részt akar vermi, mert ők is sze­
relnék megszerezni az MHK-jeivényt. 
A munkahelyeken a brigádok között 
ebédszünetben már viták alakulnak 
ki, történtek már egyéni kihívások 
Is és minden dolgozó érdeklődéssel 
várja az MHK-próbázások megindulá­
sát, hogy a jelvény szerzésben meg­
előzze a megye minden gépállomását!

Elvtársi üdvözlettel: 
MAGYAR BALAZS, 
a nánási gépállomás 

sportielelöse

KÉT szoba konyhás, spei- 
zos lakást szép szoba kony­
hás lakással a belvárosban 
elcserélem. Csapó 99. Gom­
bácsi. 41—1

£Z A HELYZET EGY HÉTTEL 
A BAJNOKI RAJT ELŐTT

AA1IÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTO-TIPJEINK)
ftA IND í. Újpest— MATEOSZ 1 1

1. Honvéd SE 15 11 2 2 40:15 24 Olaj munkás—ETO
2. MTK 15 9 4 2 41:17 D. Lokomotív—Bp Honvéd SF. 1 2
3. EDOSZ 15 9 2 4 36 20 20 Salgótarjáni Tárna—Bp. Postás 1 X
4. Csepel 15 7 4 4 28:21 18 Vasas—Szombath., Lokomotív 1 -
5. MATEOSZ 15 6 5 4 31:25 17 Soroksár—EDOSZ 2 2
6. Vasas 15 6 4 32:22 16 Csepel—Dorogi Tárna 1 1
7. ETO 15 6 4 5 32;24 16 MTK—Előre 1 1
8. S. Tárna 15 5 6 4 25:25 1G Székesf. Lokomotív—Tatabánya 2 X
9. Bp. Postás 15 4 8 3 22:23 16 Pécs*. BTC—Pécsi Lokomotív 1 X

10. Újpest 15 4 7 4 29:25 Pei cces—Ózd 1
11. Dorog 15 5 4 6 30:23 11 Nyiregyh. VSE—Diósgyőr 2 X
12. Szombathely 15 5 2 8 29:33 PÖTMÉRKÖZÉSEK:
13. D. Lököm. 15 3 5 7 24:46 Szegedi Textil—Békéscsaba 1 2
14. Előre. 15 2 4 9 22:49 Elektromos—Budafoki MTE X 1
15. Soroksár 15 2 4 9 18:42 Kisvárda—Misk. Lokomotiv 1 1
16. Olajmunkás 15 1 5 9 19:44 7 Sajószentpéter— Kistext 1 2

GEREVICH nyerte a Santelli-emlék- 
vevsenyt, mely bővelkedett sportsze­
rűtlenségekben. Sportemberhez mél­
tóan csak Kovács, Kárpúthy és a deb­
receni Vérsén yl viselkedett, aki a 
döntőben a hetedik helyen végzett.

HAJDÚNÁNÁS is meg kezdte elő 
készületéit a tavaszi idényre. Vasár­
nap a Hajdúdorogi Lendület ellen 
6;3 (3:1) aránvban győztek a nánási
."•tvdarúgók.

GYŐZÖTT a D. MÉMOSZ kosár­
labda csapata a férfi NB II. csoport­
ban. 91:49 (43:15) arányban verték
meg a Nyíregyházi VSK együttesét. 
A debreceni fiatalok nagyszerűen ját­
szottak. A legtöbb kosarat Halm1 
Szatmári és Láng dobták.

ISMÉT KIKAPOTT a Berettyóúj­
falui LSE. Vasárnap Sarkadon 7-2 
arányban vesztettek. Az újfaluink 
Góljait Háló és Horváth lőtték.

KÖLTSÉG megtérítéssel 
keresek szoba, konyha, 
speizos lakást, szépet, bel­
városban. Csapó 98. Gont- 
bácsi. 43—í

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

ÍRÓASZTAL, nagy szabó­
asztal, antik szekreter, szép 
ebédlőszekrény, kis rollós 
iratszekrény eladó. Csapó- 
utca 1G. jobbra. Ny 21—11

SZEKRÉNYEK, díványok 
ebédlő és szalon berende­
zés, szőnyegek eladók. Nu- 
ridsán, Hosszúhát. 4696—11

OLCSÓN hálószoba, kony­
ha, asztalok, székek, reka- 
rrUé, sezlon, kombináltszek- 
rény. Klein. Ny 4537—11

EGY modern ebédlő és 
egy „Pokorny“ Bösendor- 
ferschuler zongora eladó. 
Érdekődni lehet: állomás­
főnök, Hajdúböszörmény.

4705—11

SÖTÉTBARNA hálószoba 
iladó. Veres-u. 23. Sz 926-11 
VILÁGOS háló, kismére­

tű használt konyhaszek­
rény eladó. Veres-utca 20.

KEMÉNYFA féllláló 
csőn eladó, Pacsirta-u. 
négyszer csengetni.

ol-

vány, folelek, ágysoc 
eladó. NcmzetÖr-u. 3.

INGÓSÁG értékesítő az 
ipariskola épületéből át­
költözött Csapc-u. 32. sz. 
alá. Minden ingóság vétele 
és eladása kedvező feltéte­
lek mellett. Ny 4—7

ELAUO RUHAFÉLE

varroda.

EGY jómenetelű lcovács- 
mühely szerszámmal együtt 
kiadó, Biharkeresztes, özv. 
Schiller Károlyné. 4579—7

RÁDIÓ

VÉTEL

VÁGÓKECSKÉT mindig 
veszek, Csapó 39. Pap.

Ny 20—9

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Tollat eladok kilónként is. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári. 4333—0

FESTMÉNYEKET — hibá­
sat is — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés, Színházátjáróban.

Sz 908—9

HASZNÁLT bútort ve 
szék. Nyil-u. 127. Sz 903-9

ELADÓ BÚTOR

HENCSER, állófogas, tói 
lett, íi óasztal, vkonyhakre- 
denc, siffon, ágy eladó. 
Hatvan-u. 27, pince, balra.

Sz 807—11

Piac u. 8 7.

adó. Piac-u. 8. Marczi.

feld-tér 3.

ORION 3-f 1-es világve

AUTO, MOTOR KERgKPaR

■NT ír un._11 •

K ERÉKP ARGU MIK, al­
katrészek olcsón nagy va- — 
lacztékban SOLTE.SZ-nál, ke
Kálvin-tér 2. Sz 893—13

VARRÓGÉP

VESZEK karikahajós, cen- a> 
tráibobinos VARRÓGÉPET, 
írógépet, Soltész, Kálvin- — 
tér 2. Sz 692—14

FÉRFISZABO varrógép, e
jó állapotban, olcsón eladó. 
Magoss György-lér 9. ház- - 
felügyelő. Sz 919—14 ^

EOBINOS varrógépet cl- fi 
adqk, veszek, becserélek, n 
Magoss György-tér 11. mü- a 
szerész. Sz 918—14 n

GYERMEKKOCSI 1

HASZNÁLT mélykocsiért c 
új sportkocsit adok; új u 
mélykocsik állandóan kap- s 
hatok Tiscliernél, Dinár- i 
rov-utca 2. Sz 858—13 h

ELAUO ÉPULTAMYAG í-

BONTÁSBÓL egész tég- J 
Iák eladok, Szepességi 31. .

Sz 941—20 •

ELADÓ VEGYES

edény, alpaccatáicák, ócs- ^ 
ka téglák, amerikai női- 
ruhák, ágyba való diszpár- j 
na, női cipők eladók. De- 
gcnfeld-tér ti. Sz 928—21

AJÁNLAT

SAJATTERMÉSÜ újlclai
. fajbosok literenként is
1 kaphatók. Vösösmarty-u. 9.

Sz. 826—22

KER1TÉSFONAT, lugas- 
t drót, tűzhelyek, tüslcésdrot 

székértengely olcsón Mura- 
közi vasüzlet, Vörös Had- 
sereg-útja 66. 22

CS1ZMASAMFA 70 forint,
0 kaptafa, cipősámfa legol- 
- csobban Jámoor István

kaptafakészítö mesternél,
„ Kossuth-u. 49. Ny 4615—22

’ dIszzAszlűk, új alkot- 
mánycímerek készítője — 
Pethö, Szent Anna-u. 10.

. Teefon. Sz 912—22

SAJATTERMÉSÜ tisztán 
x~ kezelt bor literenként 6.50
6* forint. Cserepes-u. 5.
12 Sz 923—22

r_ MINDENFÉLE bútorok
javítását, alakítását szaK- 
szerűen, olcsón vállalom: 
Czeglcdyné, Bethlen-u. 47. 

12 Sz 921—22

INGATLAN

a- HATVAN-U. 47, sz. ház 
n_ felerésze — beköltözési le­

hetőséggel — eladó. 
n- Sz P06—24
-12 •' ” 
— DIMITROV- (Miklós) utca
vő 5. számú ház — beköltöz­

hető komfortos lakással — 
3- eladó. Sz 060—24

— ELADÓ családi ház — vii-
R laszerű épület, vágóhídi 
„ villamosmegállónál — Igrlc- 

utca 21. alatt. Meglekinthc- 
tö ott. Bővebb felvilágosí- 
tás* Pétcríia-u. 26.

NYIL-U. 127. számú ház 
költözhető 2 szoba 
is lakással — eladó.

Sz 904-24

4700—2*

GAZDÁLKODÓNAK való

Sz 932—24

KOVÁCS ingatlaniroda,

Ny 43-24

ELVESZETT

SZÜRKE nőstény puli cl-

4691-*

4 LIBA gazdát keres 
rutrov-utca 23. 4703—2j

ELVESZETT 4 liba. Még- 
aláló jutalmat kap. Kéke­
imé, Barna-u. 5. 4695—2j

ELVESZTETTEM februa1 
,9-én délelölt Zugó-utcátol 
Csapó-utcán, Berek-utcáig

JUtUlúUl ---------- -- • .
elmemre, Varjassy Janos 
kovács m. Berek-utca 4.

4637—2j

20 forint jutalomban ré­
szesül, aki február 20-án 
este 6 óra tájban Simonit'- 
utca és Halköz sarkon, el­
veszett jobbkezes barany- 
börbcléses barna bőrkesz­
tyűmet eljuttatja a KIOSZ. 
megyei titkársághoz, Mo-
nus Illés-utca 4, 4707-2J

N É V L A V
Politikai napilap 

*
Felelős szerkesztő:

PINCZÉSI pal 
Felelős kiadó:

SÁNDOR LASILO
n*

Szerkesztőséi.’:
Debrecen, Dajc^-lkUinezky.
utca 1. sz. Taleícn: 4-u4

Kiadóhivatal:
Debrecen. 15a^fyf0ä' Jol 
utca 1. sz. lecfom uC
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